


ARCHIWUM MUZEALNE 

WYKAZY VARSAVIANÓW W ZBIORACH MUZEUM NARODOWEGO 
W WARSZAWIE SPORZĄDZONE W 1939 R. PRZEZ ALINĘ 
SOKOŁOWSKĄ. 

W Dziale Inwentarzy Muzeum Historycznego m.st. Warszawy znaj-
duje się teczka kartonowa z napisem:„Varsaviana/w zbiorach Muzeum 
Narodowego/wg wykazu sporządzonego w 1939 r./przed wybuchem 
wojny/przez Alinę Sokołowską". Zawiera ona sześć spisów sporządzo-
nych jedną ręką atramentem bądź ołówkiem, na luźnych arkuszach 
in folio, oraz kopertę - w której je pierwotnie przechowywano - opa-
trzoną odręczną zapiską: „Dawna Warszawa/egz. Ii/zwrócone 1948 r. 
przez/Alinę Sokołowską 

Wykazy te powstały w Muzeum Narodowym w ramach akcji wyłą-
czania varsavianów ze zbioru ogólnego i przekazywania ich do two-
rzącego się na Starym Mieście -jako wyodrębniony oddział - Muzeum 
Dawnej Warszawy. O okolicznościach towarzyszących temu napo-
myka w swych wspomnieniach autorka wykazów Alina Sokołowska. 
Zatrudniona formalnie w oddziale staromiejskim, oblężenie miasta 
we wrześniu 1939 roku przeżyła w centrali, tj. w gmachu przy al. 3 
Maja, uczestnicząc wraz z innymi w ewakuacji z sal wystawowych 
nie zabezpieczonych jeszcze zbiorów. „Głównym moim obowiązkiem 
- czytamy w jej relacji - było zakończenie prac przy zabezpieczaniu 
varsavianów. Prace te prowadziłam jeszcze w sierpniu, (nie przypomi-
nam sobie jednak, kiedy je zaczęłam - w lipcu czy wcześniej) z panią 
Janiną Boczkowską (obecnie Gebethnerową). We wrześniu pomagała 
m i chybajednak dorywczo, panna Zenowicz /późn iejsza Bratidysou 'a j. 
Varsaviatia były wyłączane ze zbiorów Muzeum już od szeregu miesię-
cy, ponieważ miały być przekazane do Muzeum na Starym Mieście. 
Wraz z panią Boczkowską opracowałam przed wybuchem wojny 
na podstawie inwentarzy muzealnych nowe kartoteki varsavianów, 
z zakresu malarstwa, grafiki, sztuki zdobniczej i pamiątek historycz-
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nych. Niektóre z tych pudeł oglądałam po wojnie w dziale inwenta-
ryzacji. W sierpniu prowadziłam pakowanie varsavianów do skrzyń 
i sporządzałam z panią Boczkowską numerowane wykazy wpięciu 
egzemplarzach. Jeden z tych egzemplarzy miałam polecone zabrać 
osobiście i mam go do dziś. Po wojnie zgłosiłam go panu kustoszowi 
Gebethnerowi, ale zwrócił migo na pamiątkę. Pakowanie konty-
nuowałam jeszcze we wrześniu. Utkwiło mi w pamięci, że niektóre 
cenne eksponaty otoczone były szczególną troską. Np. słynny kurek 
warszawski miał specjalną skrzyneczkę" [Wspomnienia o Muzeum 
Narodowym. Z dziejów Muzeum Narodowego w Warszawie, „Rocznik 
Muzeum Narodowego", t. 9, 1965, s.375]. 

Posiadane wykazy Alina Sokołowska ofiarowała ostatecznie Muzeum 
Historycznemu m.st. Warszawy. Publikujemy je tu in extenso, bez żad-
nych skrótów, pomijając jedynie naniesione później rozmaite oznacze-
nia, w rodzaju przekreśleń sygnatur czy też figurujących przy nume-
rach porządkowych „ptaszków" lub „plusów". Stawiano je na spisach 
w trakcie lokalizowania, identyfikowania i pakowania wytypowanych 
do transportu obiektów. Być może porównanie zachowanych egzem-
plarzy wykazów oraz ewentualnych adnotacji na kartach inwenta-
rzowych znajdujących się w Muzeum Narodowym pozwoli określić 
precyzyjniej, co zdołano - a czego nie - przenieść na Stare Miasto, jak 
również ustalić ostatecznie, co z tego ocalało, a co uległo zniszczeniu 
podczas działań wojennych. 

Andrzej Sołtan 

I 

4 arkusze, zapisane dwustronnie atramentem, z wykazem rysunków 
i akwarel; tytuł i ostatni obiekt dopisano ołówkiem;przy niektórych 
pozycjach postawiony znak „plus". 

RYSUNKI NIEOPRAWIONE 

1 Gerson W. akw. Alegoria sztuk pięknych, 24,0x32,0; 4° 1371 

reklama ogt. Fajansa 

2 Bartels A. rys. ołówk. Ja stara dźwigam te grzechy 28,3x22,4; 8° 1466 

na mej głowie..." 

3 „Grzechotnik, krokodyl, boa..." 28,7x22,2; 8° 1467 

4 „Antoś Kącki na Resursie" 26,7x21,5 1475 
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6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

Bartels A. 

Tyssot K. 

Sacchetti Ant. 

Gerson W. 

Mucharski A. 

I.W.G. 

Brzozowski F. 

Podkowiński Wł. 

rys. ołówk. 

rys. i akw. 

akw. 

rys. 

rys. i akw. 

akw. 

rys. piórk. 

rys. węgl. 

rys. tusz 

akw. i rys. ol 

rys. piórk. 

rys. 

„Szkice humoryst. ze stos. 

Teatru warszawskiego" 

Zamek niegdyś Ostrogskich 

Dynasy 

Widok kośc. ewang. 

w Warszawie 

Widok Powązek 

Powązki, własność ks. Izab. 

Czartoryskiej 

Widok wjazdu do pałacu 

w Mokotowie 

Widok z przed pałacu 

w Łazienkach 

Mury miejskie Warszawy za ks. 

Janusza Starszego 

Karykatura 

Wjazd Aleksandra II 

do Warszawy 

Ogród Botaniczny 

w Warszawie 

Ogród Botaniczny w Warsz.? 

Pałac Namiestnikowski 

w Warsz. 

Foyer Teatru Wielkiego 

w Warsz. 

Zburzona biblioteka Teatru 

Wielkiego 

21,4x13,6; 8° 

23x17 

23,3x28,1; 4° 

20,3x15,1; 4° 

14,3x20,1 

11,7x14,6; 4° 

15x20,6; 4° 

74x131; 8° 

22,0x28,6; 8° 

22,0x19,5; 8e 

24,0x25,8; 8* 

29,7x22,9; 4' 

23,3x29,8 

28,7x20,7; 4' 

19,5x23,5; 4" 

9x14; 4° 

1522 

1568 

1570 

1571 

1576 

1577 

1581 

4326 

4681 

4745 

4812 

4833 

4834 

4835 

4974 

4975 
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21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

190 

Podkowiński Wł. 

Rosen Jan 

Tracewski W. 

Kostrzewski Fr. 

Piwarski J.F. 

Kostrzewski Fr. 

Kostrzewski Fr. 

rys. Wnętrze biblioteki Teatru 
Wielkiego 

Szatnia Teatru Wielkiego 

Garderoba chórów Teatru 
Wielkiego 

Modelatornia Teatru Wielkiego 

Dekoratornia Teatru Wielkiego 

Mroźny dzień 

Wyścigi konne 

Zimą w Al. Ujazdowskich 

Typy warszawskie. Dorożkarz 

W Szyneczku 

O 5-ej rano przed Resursą 

Stróż 

Stróż 

Arsenał w Warszawie 

Typy warszawskie. 
„Młodzieniec mający przed 
sobą przyszłość skrzypiącą" 

Wielkie sprzątanie 

W małem miasteczku 

Na rogu ulicy 

18,8x13,5; 4' 

16,5x22; 4° 

16,5x23,5; 4' 

18,5x24; 4° 

17,5x23,5; 4' 

29,7x21,5; 4' 

31x29; 4° 

22,3x34,8 

11,5x13; 
W folio 

12,5x15; 
Vi folio 

17,5x13,5; 
Hf. 

18x13,5; U f. 

34,0x50,0; 
Vii. 

21,5x14; Vi f. 

18x13,5; Vi f. 

16x23; Vi f. 

16x13; Vi f. 
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39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

Kostrzewski Fr. 

Wolski St. 

Kostrzewski Fr. 

M 

Rudzki Al. 

Vogel Z. -
kopia Beyera 

Gumiński W.H. 

Sokołowski 
Jakób 

Gumiński Wł. 

Woliński 

Matuszkiewicz 
A. 

rys. 

akw. 

rys. 

Typy miejskie. Handlujący 
papierosami 

Wstydzący się żebrać 

Plac Bankowy 

Ogród Saski 

Saska Kępa 

Szkice. Zabawy ludowe 
na Saskiej Kępie 

Widok Krak. Przedmieścia 

Warszawianka w r. 1867 

Dawny listonosz warszawski 

Na poczcie 

Prawdziwe wyobrażenie W. Ks. 
Konstantego 

Kobieta sprzedająca garnki 

Przekupień cebuli 

Kamienicznik warszawski 
ok. 1850 

Żydzi 

Typy właścicieli domów 
w Warsz. 1867 

Projekt teatru, fasada 
i przecięcie 

7 rys. z cmentarza 
Powązkowskiego 

15x15; H f. 

21x14; K f. 

27x42 

33,8x52; H f. 

33,5x52; Vi f. 

46,3x24; Vi f. 

83x1 m 15 

14,0x6.0; 8° 

10,0x3,5 

12x16 

6x15; 8° 

14x10,5 

14,5x8 

17x12; 8° 

1/11, 2/7,5 -

1/13, 2/9; 4" 

19x25; 4° 

19,4x13; 8° 

5115 

5116 

5211 

5230 

5231 

5242 

12455 

13585 

13751 

13752 

14845 

16626 

16627 

13750 

16744 

16745 

16899 

29284 
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57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

71 

72 

73 

Małkowski 

B.A. 

Vogel Zygm. 

Hoffman K. 

Kozarski A. 

Vogel Zygm. 

Piwarski J.F. 

Norblin 

Vogel Zygm. 

Gerson W. 

Corazzi A. 

akw. 

rys. 

akw. 

rys. 

Façade du corps de la Caserne 
d'Ujazdow. 

Pałac ambasady ros. 
po zdobyciu 

Ratusz na Grzybowie 

Piknik Natoliński w dn. 3 wrz. 
1826 

Kościół Dominikanów 
w Warsz. 

Pałac i staw w Łazienkach 

Schody gabin. zoolog, przy U.W. 

Roznosiciel chleba 

Gałganiarka warszawska 

Chatka na Solcu w Warsz. 

Widok na staw, pałac i teatr 
w Łazienk. 

Widok z tarasu pał. 
Łazienkowsk. na staw i teatr 

Widok na teatr w Łazienkach 
i w dali pałac 

Widok na pałac Łazienk. od str. 
pomnika Sobieskiego 

Wnętrze salonu warsz. 
ok. r. 1860 

Widok wnętrza pokoju 

Proj. Teatru Naród, w Warsz. 
Przekr. podł. 

Alina Sokołowska 

41,8x67; 29341 
folio 

19,4x29; 4° 

9,6x16,7; 8° 

24,5x20,4; 4° 

24,4x21,1; 8° 

40,7x52; Vt f. 

32x23,4; 4° 

21,9x14,8 

25,3x17,4; 4° 

19,9x18,2; 4° 

39,5x54,5 

79,5x54,5 

39,5x54,5 

39,5x54,5 

24x27 

21,7x30 

61x100 

35139 

38205 

41275 

46916 

46940 

47524 

47528 

47532 

72312 

74017 

74018 

74019 

74020 

74113 

75432 

75471 
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74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

Schurer J. 

Corazzi A. 

Hoffman St. 

PiwarskiJ.F. 

Gumiński W.H 

Dietrich F.K. 

Vogel Z. 

rys. 

akw. 

rys. 

fot. 

—ił — 

Widok Krak. Przedm. w Warsz. 

Chata w parku 

Proj. Teatru Naród. Elewacja 
frontowa 

Proj. Teatru Naród. Przekrój 
poprz. widowni 

Uroczystość zloż. pośmiertnego 
hołdu ks. J . Poniatowskiemu 

Biwak grenadierów pułku 

Warszawa. Zwaliska pał. 
Dynasowsk. 

Widok pal. belwederskiego 
od str. Łazienek 

Widok cment. przy kość. 
P. Marii 

Widok kośc. S. Krzyża na [!] 
koszarach gwardii 

Widok Nowego Świata 

Widok Rynku i Ratusza 

Widok Koszar Ujazdowskich 
z Łazienek 

Widok nowomiejskiej Bramy 

Widok Koszar Ujazdowskich 
od gościńca 

Widok pal. ks. Jabłonowsk. 
kaszt. krak. 

Widok Królewskiej ulicy 

19,0x29,5 

50x30,5; f. 

61,0x164,0 

61,0x100,0 

41,5x31,5; 
Hf. 

46,5x33 

11,6x15; 8° 

12,5x16,8; 8' 

33,3x51,5 

33,2x51,0 

32,5x49 

34,5x51 

30,4x51,2 

34x51,3 

30x51,2 

34,4x51 

34,4x51,8 

75472 

75473 

75469 

75470 

75690 

75844 

76209 

76250 

76651 

76652 

76653 

76654 

76655 

76656 

76657 

76658 

76659 
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Widok Końskiego Targu 

Widok ogrodu p.p. Kanoniczek 

Rozwaliny sali w pal. Gotzkich 

Widok Biblioteki Publicznej 

Widok Kordegardy Gwardii 

Kon. Koron. 

Widok Koszar Gwardii 

Kon. Kor. 

Widok konwiktu Pijarów 

Widok ratusza na Lesznie 

Widok Bielańskiej ulicy 

Widok pał. mniejszego 

Branickiego hetm. W. Kor. 

Widok szpitala Dzieciątka Jezus 

Widok pał. ordynackiego i klaszt. 

S. Kazimierza z częścią Tamki 

Widok koszar Gwardii pieszej 

kor. 

Widok Il-gi pałacu 

Prymasowskiego 

Widok kościoła o.o. Bonifratrów 

Widok pałacu ks. Sapiehy 

na Solcu 

Widok wieży Marszałk. i szpit. 

S. Łazarza 

38,8x52 

31,6x49,8 

34,5x46 

32,7x50,4 

32,5x50 

32,4x49,5 

32,4x50 

32,4x49,8 

33x50 

32,4x49,5 

32,8x50 

33x50,2 

32,2x49,9 

28,9x51 

32,0x50,7 

31,7x49,8 

33,3x51,4 
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108 

109 

110 

111 

112 

113 

114 

115 

116 

117 

118 

119 

120 

121 

122 

123 

124 

Vogel Z. fot. Widok I-szy pałacu 

prymasowskiego 

Widok Solca 

Widok zboru Dyssydentów 

Widok mostu 

Widok nowomiejskiej bramy 

i wejścia do mięsnych jatek 

Widok Krakowskiego 

Przedmieścia 

Widok Żelaznej Bramy 

Widok Arsenału i kośc. S. Trójcy 

Widok kościoła Karmelitów 

Widok Prochowni 

Widok Koszyk 

Widok pierwszy ogrodu ks. 

Kaz. Poniatowsk. na Solcu 

Widok drugi ogrodu ks. Kaz. 

Poniatowsk. na Solcu 

Widok Krakowskiego 

Przedmieścia 

Widok Ratusza i Rynku Miasta 

Starej W-wy 

Widok Kościoła Farnego S. 

Jędrzeja 

Widok koszar Gwardii Pieszej 

Kor. 

28,8x50,8 

32,4x50,4 

32,3x50 

32,3x50 

32,0x50,0 

33,0x50,5 

33,0x49,8 

33,1x50,4 

32,7x50 

31,6x49,8 

31,3x50,2 

29,0x50,8 

28,5x50,2 

32,8x49,8 

33,2x50,2 

32,3x49,4 

28,2x50 

76927 

76928 

76929 

76930 

77001 

77002 

77003 

77004 

77005 

77006 

77007 

77008 

77009 

77010 

77021 

77022 

77023 
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125 

126 

127 

128 

129 

130 

131 

132 

133 

134 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

Vogel Z. fot. Widok Iszv Koszar Artylerii 
Koronnej 

Widok lis' Koszar Artylerii 
Koronnej 

Widok pałacu Kadetów 

Widok pałacu Tyszkiewiczów 

Widok kaplicy p.p. Kanoniczek 

Rozwaliny Sali w pałacu 
Gotzkich 

Widok zboru i cmentarza 
dyssydentów 

Widok nowego pawilonu koszar 
Gwardii pieszej koronnej 

Widok Mazowieckiej 

Widok teatru publicznego 

Widok Ratusza Grzybowa 

Widok Błękitnego Pałacu 

Widok Kościoła Panien 
Sakramentek 

Widok Długiej ulicy 

Widok Senatorskiej ulicy 
i kośc. o.o. Reformatów 

Widok Leszczyńskiej ulicy 
z natury 

Widok Krak. Przed, począwszy 
od kośc. S. Krzyża 

28,5x50,2 

28,4x49,2 

32,3x48,9 

32,2x50,2 

32,7x44,2 

31,8x38,8 

28,7x51,2 

33,0x50,3 

32x48,8 

31x51 

35,2x45,8 

35x44 

35,8x46 

36,2x45,5 

33,0x50,0 

35,8x45,4 

77024 

77025 

77026 

77027 

77028 

77029 

77093 

77091 

77092 

77094 

77095 

77099 

77100 

77101 

77102 

77103 

77104 
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142 

143 

144 

145 

146 

147 

148 

149 

150 

151 

152 

153 

154 

155 

156 

157 

158 

159 

Vogel Z. 

Kostrzewski 
Franciszek 

Nowodworski 
Henryk 

Vogel Zygm. 

Brzostek Al. 

Cegliński J. 

fot. 

rys. 

Widok Marszałkowskiej ulicy 

Widok kościoła Panien Wizytek 

Widok Nowego Świata 

Widok pałacu niegdyś 
Briihlowskiego 

Widok wieży Marszałkowskiej 

Widok Pobocznej Bramy 

Widok Pałacu Rzeczypospolitej 

Kościół Katedralny Św. Jana 

Widok Miodowej ulicy 

Dwaj pijani goniący żydów 
„Pohulanka huligańska" 

Warszawska drynda 

Fragment parku w Powązkach 
pod Warszawą 

Widok pałacu Saskiego 

Widok ulicy Miodowej 

Chłopiec szewski 

Widok uliczki warszawskiej 

Widok zabudowań 
warszawskich staromiejskich 

Studium z natury pochyłego 
drzewa 

33,8x51,3 

34,8x52 

32,7x49,3 

33x50 

33x51,5 

32,4x50,3 

34,5x50,8 

39,3x36,7 

35,3x44,5 

26,5x18; 8° 

21x29; 4" 

23x48,5; K f. 

24x55,5; X f. 

50x79; f. 

24x17; 4° 

21,5x14,4; 4° 

17,7x17; 4° 

19,8x26,0 

77105 

77106 

77107 

77108 

77109 

77110 

77111 

77112 

77113 

77247 

77290 

77722 

77723 

77726 

120226 

120228 

120229 

120313 
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160 

161 

162 

163 

164 

165 

166 

167 

168 

169 

170 

171 

172 

173 

174 

175 

Cegliński J . 

Cieślewski Tad 
(oj.) 

Cieślewski Tad. 
(oj.) 

Dębicki Nap. 

Dzierzbicki Ant. 

Dylczyński 
Cypr. 

Dzierzbicki Ant. 

rys. 

ol. na pap. 

akw. 

rys. i akw. 

akw. 

rys. 

akw. 

rys. 

akw. 

rys. 

akw. 

rys. 

akw. 

Widok obserwatorium 
astronomicznego w Warsz. 

Widok kośc. Bernard, od str. 
Marjenszt. 

Widok ulicy Bugaj 

Berlinki na wybrz. 
Warszawskim 

Widok rynku staromiejskiego 

Widok ul. Świętojańskiej 

Studnia t.zw. „Gruba Kaśka" 

Handlarka sprzedająca drób 
i zwierzynę 

Widok kośc. bernardynów 
od ul. Źródłowej 

Trzech żebraków 

Widok Kościołów św. Jana 
i Pijarów 

Dwóch wojaków ros. z posp. 
ruszenia z czasów wojny 

krymskiej 

Dwaj mężczyźni przed 
bufetem restauracyjnym 

Figura króla Zygm. III 
na kolumnie warsz. 

Sala rysunków z modela żywego 
w Szk. Szt. Piękn. w Warsz. 

Chłopiec sprzed, papierosy 
na pl. 3 Krzyży 

21,7x28,5; 4° 

9,2x13,9 

30,8x20,8 

15,2x25,3 

18,5x26,5 

27,7x23 

25,8x17,3 

27,5x22,5; 4° 

22,5x15,8 

14,3x20,5 

14x9 

19,5x14,2 

24,5x21,3 

20x14 

24,8x35,5 

35,8x31,5 
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176 Dzierzbicki Ant. rys. Głowa posłańca warszawskiego 33,5x24,5 120522 

177 Stolarz przy robocie 30,5x19,5 120524 

178 Eichler Zdz. Dorożka w nocy 15,4x22,7 120544 

179 Dylczyński 
Cypr. 

— u — Album szkicownik, 46 kart, m. 
in. Plac Krasińskich i Sąd 

Apelac. na Miodowej 

27,0x37,5 120757 

180 Pilatti Ksaw. akw. Winieta ofiarowana Helenie 
i Teofilowi Fukierom 

w 40-letnią roczn. ślubu 

51,0x40,0 121901 

181 - • - rys. Trzy gmerki mieszczan warsz. 15x33 121902 

182 Pilatti Ksaw. rys. Trzy gmerki mieszczan warsz. 15x35 121903 

183 - - - -

184 Engelhart rys. ręczne i wycinanki. -
albumik - z 25 sylwetami 
znanych w W-wie osób; 
album oprawne w skórę 

ze złoceniami 

16x24,3 72325 

II 

3 arkusze, zapisane jednostronnie atramentem (brak pierwszego 
obejmującego pozycje od 1 do 27), z wykazem obrazów olejnych, akwarel 
i rysunków; przy pozycjach nr 28-57 i 60 dopisane ołówkiem wymiary 
bez ram; część numerów porządkowych obwiedziona kółkami 
wykonanymi kolorowym ołówkiem z dodanym znakiem „plus" 
i przekreśloną sygnaturą, przy której niekiedy skrótowo podana 
inofrmacja lokalizująca obiekt, np.: „stojak", „Gab." „Ikon. 
„Pał. Blanka". 

28 Lesser Alek. ol. manif. na rynku St. Miasta 38x48 12895 
56x65 

29 ob. olej. podob. ks. Anny 145x218 13075 
Mazowieckiej 152x228 
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30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

Zaleski M. 

Freyjan Z. 

Wastkowski F. 

Czechowicz Sz. 

Wastkowski F. 

Lerue Adam 

Gierymski Al. 

Bakałowicz Wł. 

Zaleski M. 

Romanowski 

Vogel Z. 

ob. olej. 

akw. 

rys. ol. 

pior. 

akw. 

rys. ołów. 

ob. olej. 

rys. sepią 

wnętrze kościoła Św. Jana 

scena wieszania targowiczan 

pogrzeb Aleksandra I 

widok klasztoru Benonów 

Proj. wiel. oh. w kościele św. 
Krzyża 

widok Solca 

ul. Karowa 

Plac Zamkowy 

stud, kościoła Bernard. 

stud, do „Piaskarze" 

Za Żelazną bramą 

Plac Zamkowy 

widok Krak. Przed, 
od kolumny 

brama tryumf, na pl. 3 Krzyży 

48x85 
64,5x62,5 

66,8x91,3 
81,5x106,8 

24x34 
41,0x50,0 

15,7x20 
30,2x34 

40,5x22 
57x38 

19,5x26,5 
36,5x43 

23,7x19,6 
40,7x36,6 

9,8x12,2 
23,5x25,5 

22x16 
26,3x20,2 

14x24,5 
20,7x31 

38x45 
50x58 

65x92 
81x108 

71x93 
88x112 

40x50 
48x59 

20480 

22497 

30696 

30648 

30709 

30735 

30777 

30819 

33501 

33502 

35347 

35527 

35537 

35559 
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44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

57 

Szermentowski 

Zaleski M. 

Szermentowski 

Dębicki Nap. 

Arrasz Zdz. 

Gierymski Al. 

Vogel Z. 

Zaleski M. 

Gerson W. 

Kostrzewski F. 

D.P. 

Zaleski Marcin 

ob. olej. 

akw. 

pióro tusz 

rys. ręcz. 
kol. 

rys. ołów. 
z gwasz. 

rys. sepią 

rys. tusz 
i akw. 

obr. olej. 

akw. 

ob. olej. 

Zamek i Zjazd 

wnętrze kośc. Św. Jana 

straż ogn. na Nalewkach 

koncert w doi. Szwajcarskiej 

podwórko na Krak. Przedm. 

dom przy ul. Miodowej nr 

490 

fragment tarasu 
w Łazienkach 

brama pałacu Saskiego 

widok Belwederu 

widok placu Krasińskich 

most na Wiśle 

przystań na Solcu 

umocnienie Woli 

plac trzech Krzyży 

39,5x51 
54x60 

61x44,5 
72x55,5 

35x43 
44x52,5 

21,8x30 
39,5x51 

33,3x22,5 
39,2x29,2 

24,5x41 
38,2x52,7 

21,7x29 
38,3x48 

41,5x51 
52,5x65,5 

41x56,5 
52x69,5 

76x101 
93x117 

50x79 
62x91 

49x78 
57x86 

21x52 
35x52 

63,5x84 
75x103 

35573 

35584 

35603 

35843 

35861 

39384 

43293 

46284 

46285 

46546 

46707 

46709 

46876 

72505 
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58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

71 

72 

73 

74 

75 

76 

77 

78 

Zaleski Marcin 

SeydlitzJ. 

Gierymski Mak. 

SeydlitzJ. 

Kwiczyński S. 

Zaleski M. 

Zaleski M. 

Vogel Z. 

Zamett A. 

Gierymski A. 

Brodowski J . 

XVIII w. 

Sacchetti An. 

Kiel Karol L. 

Horowitz L. 

Piwarski J.F. 

Vogel Z. 

Kostrzewski F. 

Zaleski M. 

Cieślewski T. 

ob. olej. 

akwar. 

ob. olej. 

akw. 

ob. olej. 

akwar. 

ob. olej. 

rys. piór. 

obr. olej. 

rys. piór. 

rys. tusz. 

akw. gwasz 

obr. olej. 

akwar. 

rys. ołów. 

ob. olej. 

plac Saski 

Zamek od str. Zjazdu 

Kamienne Schodki 

kościół Sakramentek 

posiedzenie klubu Szaradz. 

wnętrze kościoła Św. Krzyża 

kościół P. Marii 

konserwatorium muz. 

Zamek Królewski 

szewczyk warszawski 

wnętrze kościoła św. Jerzego 

widok Warsz. od strony Pragi 

panorama W-wy 

zabud. Hipot. i Długiej 

portret Berga 

pałac Kazimierzowski 

widok Krak. Przedm. 

drwal i śmieciarka 

most u wyl. Bednarskiej 

ulica Freta 

ul. Brzozowa 

28x41 

72x97,5 

25x16,5 

47x67 

19,5x34,5 

113x85 

47x38 

30,2x50 

47x67 

46x29 

47,5x34,5 

53x293 

38x331 

31,2x40,5 

27x20,5 

22x32,5 

44x59 

41x34 

15x23,5 

91x70 

52,5x34 

72566 

72671 

73074 

73520 

73684 

73687 

73693 

73903 

74564 

74755 

74761 

75012 

75013 

76390 

76476 

76663 

77071 

77250 

77376 

77502 

77511 
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Wyszyński Ig. 

Kostrzewski 

Łaszczyński B. 

Zaleski M. 
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79 

80 Chorembalski 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

ob. olej. 

rys. piór. 

ob. olej. 

akw. 

ob. olej. 

rynek Sl Miasta 

Wisła z m-stu Kierbedzia 

Bielany pod W-wą 

Plac Zamk. 

widok Nowego M-sta 

ubiory studentów Uniw. 

Krak. Przedm. 

stary posłaniec 

restaur. Kolumny Zyg. 

Stare Miasto 

portret Fukierowej 

portret I.F. Fukiera 

portr. J . Chrz. Fukiera 

portr. F. Fukiera 

portr. Wiktorii Fukierowej 

portr. Ewy Fukierowej 

portr. St. Fukiera 

portr. Syl. Fukiera 

portr. Ant. Wita Fukiera 

portr. A. Elż. Fukierowej 

portr. Fr. Fukiera 

24,5x17 

23x33 

37,5x53,5 

66x87 

65x87 

21x29 

56,5x95 

24x18 

43,5x58 

80x108,5 

140,5x100 

140,5x100 

78x57 

77x57,5 

77,5x59 

74x56,5 

71x61 

55x44 

57x46 

63x45 

52x44,5 

77526 

77527 

77604 

77927 

77928 

77937 

77941 

120750 

120866 

121818 

121887 

121888 

121889 

121890 

121891 

121892 

121893 

121894 

121895 

121896 

121897 
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100 Zaleski M. ob. olej. portr. Mr. Fukiera 52x41 121898 

101 - — n — portret Julii Cieślik 42,5x33 121899 

102 - portret Marii Żebrowskiej 42x33 121900 

103 - portret T. Fukiera 7,5x6 121901 

104 - portr. St. Janickiego 7x5,5 121912 

105 Vogel Z. akwar. kościół św. Jana 63x54 124672 

106 - ob. olej. Róg Złotej i Sosnowej 1860 r. 38x50 124714 

107 Zaleski M. zabudowania uniwersyt. 33,4x43,5 126266 

108 - wnętrze kościoła 56,9x43,1 126267 

109 Belotto-Canaletto Plac Zamkowy 71x93,5 126362 

110 Zaleski M. widok Warszawy 39,1x50,5 127148 

111 Zaleski M. absyda kat. Św. Jana 92,2x35,6 127199 

112 - kościół N. M. Panny 40,4x33,7 127200 

113 Kasprzycki W. kośc. Św. Krzyża - 35578 

III 

1 arkusz, zapisany jednostronnie ołówkiem, z wykazem obrazów olejnych 
i rysunków. 

DAWNA WARSZ. LISTA DOD. 

1 126363 110x? obr. ol. Łukaszewicz Józefat - Roboty saperskie. 
Obóz wojsk połączonych pod Powązkami 

2 22352 62x106 
47x118 

obr. ol. Kasprzycki Wincenty - Wyobr. b. klasztoru 
Bernardynek na placu Zamkowym, 

zniesionego r. 1844. Podpis na obr.: „Win: 
Kasprzycki/1843" 

204 



WYKAZY VARSAV1ANÔW 

3 126721 28x35 
w ramach 

rys. podk. akw. 1850 - T B. - Przyjazd carowej Aleksandry 
Teodorówny do cerkwi na pl. Krasińskich. 

U dołu napis ros. atramentem 

4 46933 19,8x33; 
Kf . 

rys. ton. sepia Norblin de la Gourdaine Piotr. - Obóz 
Kościuszki pod Mokotowem 1794. 

Na odwr. nap. atramentem: „Prezydent 
Miasta Wolnego Warszawy/Gdy Obywatel 
Jan Norblin pragnie wyiść za interesem 

do obozu Najwyższego Naczelnika, przeto, 
aby mu takowe wyiście tamowane nie było, 

niniejszy daię Paszport". 

5 126725/2 rys.piór., kol. 
akw. 

1815 - „Plan/d'une partie des Environs de/ 
Varsovie entre Mokotow et 1'etablissement 
de l'Arc triomphal/en 1815". Z podp. pik. 
dyr. korp. inż.: „Galley" oraz szefa biura 

typogr. „Rouget". 

6 126729 20,5x30,8 rys. piórem 
tusz. 

1889 - Maszyński Julian. Trzy przedm. 
z Wyst. Starożytn. w Warsz. w r. 1889, 
konew cechu tkaczy z r. 1688, zegar 

z w. XVIII, postument do zegara w kształcie 
wazonu z dwoma maskaronami po bokach, 

of. Br. z Maszyńskich Leska 

7 126730 27,7x39; 4« rys. piórem 
tusz. 

1889 - Maszyński Juljan. Fragm. wnętrza 
Wyst. Starożytn. urządz. w Warsz. w r. 1889. 

of. Br. Z Maszyńskich Leska 

8 126737 18,2x25,2; 
8° 

rys. tusz. Karykatura Mieczysława Frenkla. 

9 126744 30x39 rys. piór. kalka Piwarski (?) Pałac Kazimierzowski w W-wie. 

10 126738 45,32,5 
w ramie 

rys. kredk. cz. Wnętrze kościoła w Warsz. 

11 126745 68,7x116,8 rys. kolor. akw. „Plan/sytuacyjny części Krakowskiego/ 
Przedmieścia" z oznaczeniem miejsca 

na pomnik ks. Józefa Pon. przed pałacem 
Namiestnikowskim. 
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12 126746 25,5x37 rys. atram.i oł. Szkic pomnika ks. Józefa Poniatowsk. 
wg proj. Thorwaldsena; na rys. uwagi 

odnoszące się do wymiaru postumentu. 

13 126747 27,6x40,1 rys. piór. tusz. 
kolor. akw. 

Plan sytuacyjny domu nr 614 w W-wie przy 
ul. Niecałej. T. I - „Façade...". Tabl. II - „Plan 
des souterrains". Tabl. III - „Plan du Rez-de-
chause". Tabl. IV - „Plan du Premier Etage". 

14 126748 26,5x64,5 rys. piór. tusz Plan sytuac. posesji misjonarskich w W-wie 
przy ul. Nowogrodzkiej. 

IV 

7 arkuszy, zapisanych jednostronnie ołówkiem, z wykazem biżuterii 
patriotycznej, medali, miar i wag, naczyń i sprzętów cechowych, zabytków 
dawnej ślusarszczyzny i różnych pamiątek historycznych; powtórzono 
mylnie numery 64-65 oraz 80-89; numeracja niektórych pozycji 
podkreślona czerwonym tuszem. 

1 2203 46x72,7x4,3 XVIII w., marm. kiel. - tablica erekcyjna z Zamku Król. 
w Warsz. Napis: „...nic Operi perficiendo / / Jac / obus 

Fontana Aedilis Reipublicae / / Archi/tecti, Sixti V Papae..." 
of. Leopold Meyet 

2 2344 2,3x2,2 1863 - srebro - pierścień w kształcie sznura, z ortem 
polskim i sercem.; of. Leop. Meyet 

3 2346 2,3x2,3 1861 - złoto, emalia - pierścień złoty z czarną i biała emalią 
of. L. Meyet 

4 2615 5,3 1818, medal brąz - popiersie Aleksandra I oraz Bellony 
of. L. Meyet 

5 2677 135 kon. XVIII. - stal - dewizka stalowa (łańcuszek) po Janie 
Dekercie prezydencie m. W-wy ze świad. pochodzenia. 

6 2716 66x31 XIX w. - wyobrażenie Syreny, herbu Warszawy, dzieło 
Marconiego; znajdowało się ono na studniach ulicznych 

w W-wie.; of. Wl. Goszczyński 

7 2720 195,3x3x1,7 kon. XVIII w. - drzewo, mosiądz - „Mesure de 3 Annes de 
Pologne/Mesure de 6 pieds/de Paris/". Miara z gabinetu 

artystycznego Stan. Augusta.; of. K. Grodzicki 

8 2722 4,6 1831 r. brąz. urna na podst. archt. z nap. „Sowiński, Kicki, 
Kamiński, Żymirski, Mycielski, Skarszewski". Na odwr. 

orzeł trzym. w szponach chorągiew. U góry napis: Fata 
Aspera Vineis. U dołu: 7 sep.; of. Leon Papieski 
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9 2742 1863? 91 sztuk pierścionków rogowych z wyob. 
Matki Boskiej Częst. Znalezione w piwnicach ratusza 

warszawskiego.; of. Tadeusz Rychter 
10 2875 4x6,5x9 1863 r. srebro pudełka obite aksm. i jedwab, wewnątrz 

brosza i kolczyki. Brosza 9,1 cm. Zausznice 2,5 cm. 
of. Eug. Morelówna 

11 2990 113,5x25 Miecz katowski głowica mosiężna, jelec prosty stal. 
Pochwa skórzana z 3 okuciami. Pełna dl. 118, głowni 92, 

szer. 6 cm. Marka: 3 kola koncentryczne w. XVI 
12 2993 110,5x25 w. XVII miecz katowski z oprawą rękoj. skórz. Głowica 

ośmiokątna, jelec prosty. Pochwa pokryta skórą z dolnym 
okuciem żelaznym. Długość pełna 104,9, głownia 82 cm. 

Szer. glow. u trzona 5,5 cm. 

13 2994 121x26 Miecz katowski, głowica płaska, jelec prosty, głownia 
gładka. Bez pochwy. Marka: krzyż w kole po obydwu 

stronach głowni. Szer. u trzona 6,5 cm. 
14 2995 Miecz katowski z opr. skórz. owiniętą drutem, głowica 

ośmiokątna, jelec prosty, krzyżowy ozdobny, głownia 
gładka. Pochwa pokryta skórą gładką. Marka IHS Szerok. 

głowni u trzona 6, 2 cm, dł. głowni 80,5 cm. w. XVII. 

15 2996 116,5x23 w. XVII miecz katowski z opr. rękojeści skórzaną. 
Głowica 11-kątna, jelec prosty krzyżowy, zdobiony. 
Pochwa z dwoma okuciami, pokryta skórą. Marka + 
Me fecit Solingen+ na odwrocie... Szer. trzonu 6 cm. 

16 2997 116,5x23 w. XVII miecz katowski z oprawą rękojeści skórzaną. 
Głowica ozdobna, jelec prosty krzyżowy. Głownia 

35 cm. Pochwa z okuciem dolnym żel. pokryta skórą. 
Marka ... szer. trzona 5,3 cm dł., głow. 88,7 cm 

dep. Magistratu 
17 4180 46,5x33 1790 r. dyplom szlachecki i nadanie herbu Filipa 

Antoniego Campioniego, pisany i malow. na pergaminie. 
Opr. w skórę czerw. Napis „Dyplom szlachecki 

mieszczanina war. Filipa Ant. Campioniego", z r. 1790 
z podp. króla Stan. Augusta. Trzy oryg. pieczęci 

na sznurkach. 
18 4321 10x16 1866 r. koperta z napisem „Wjazd na Most stały w czasie 

otwarcia" (bilet przepuszczający przez most), 
of. Filip Daszkiewicz-Bartnowski 

19 4359 55,8x10 w. XVII buzdygan cechowy. Głowica i okucie dolne 
bronzowe złożone, trzon drewniany. Głowica w kształcie 

gruszki o 7 piórach, ażur; of. Antoni Strzałecki 
20 4383 18,8x21 1807. Zabytek cechu powrożników, blacha w kształcie 

serca. Na odwrocie wyryte serce, lwy, narzędzia i ozdoby, 
kup. od Zdzisława Wolskiego 

21 4527 1860 r. 2 bransoletki żelazne ażurowe, jedna uszkodzona, 
dar Konst. Brunowej 
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22 4528 1860 żelazo - naszyjnik czarny złożony z 19-u kawałków 
żelaznych odlewnych ażurowych, 

of. Konstancja Brunowa-Kołaczkowska 

23 5309 2x0,6 1861 obrączka metalowa czarna z otokiem białym 
i takiemi literami „x D. 25.27LUT.+++++... 8.9 KW.1861. 

of. Michałowa Arctowa 

24 5756 w. XVIII. Zamek z klamrą od furty z Zamku Królewskiego, 
of. dr Bolesław Cegłowski 

25 5843 32x51 Moździerz wydobyty z Wisły w Warszawie przy ul. Rybaki 
ok. 1870 r.; of. Stan. Laskowski 

26 12184 1863 r. bransoleta z gagatu, noszona w czasie żałoby 
narodowej.; of. Maria Zalewska 

27 12269 4x2,8 Tłok pieczętny do laku, owalny, napis: 
S. Hospitalis Omnium Sanctorum. 

28 12310 1863 r. latarka 
of. Aniela Umierzycka 

29 12360 9x4 Tłok pieczętny 1860 r. napis pólk. „Budowniczy miasta 
st. Warszawy". 

30 12399 32x26x43 Znak sklepu z tytoniem w kształcie fajki z drzewa 
złoconego przedstawiający głowę Turka, 

of. Jan Perłowski 

31 12433 10,2x5x4,2 Tłok pieczętny do tuszu z syreną i napisem „Dyrekcja 
lombardu m. stoł. Warszawy". 

32 12434 8,5x4,4 1807 r. Tłok pieczętny do tuszu z syreną, datą „1807" 
i napisem w otoku „Administracja lombardu miasta 

st. Warszawy".; dep. T.O.Z.P. 

33 12437 30,3x24,5x18,2 1861 r. kufel z pokrywą z napisem: „Wiwat/Niech żyje 
Zgromadzenie/Kotlarzy/Starszy Zgromadzenia/Ignacy 

Maliszewski R. 1861".; dep. T.O.Z.P. 

34 12438 19x19x14 1785 r. skarbona miedziana z wyobrażeniem lwa 
i napisem „Bayzeur/Piotr Jarecki/1785". Zabytek cechu 

kotlarzy w W-wie. 

35 12441 50x50x50 XVIII/XIX w. miedz, godło cechu kotlarzy w W-wie. 
Cztery lwy wycięte z blachy miedz, trzymające 

w paszczach cztery kule miedziane i wspinające się 
na dzban.; dep. T.O.Z.P. 

36 12584 6x6 1881 r. brąz - medal z widokiem kośc. ewang. z napisem, 
of. Zofia Wojciechowska 

37 12585 28,5x15x15 Miedź - świecznik cechowy czeladzi kot. 
dep. Zgr. Czeladzi Kotlarzy za pośr. T.O.Z.P. 

38 13004 16,3x22,2 Cynk - tabl. erekcyjna klaszt. Bernardynek. 

39 13005 16,5x21,5 Żelazo - „tabl. z pod. kam.wegielnego mennicy 
z r. 1817". 1817 r. 
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40 13095 49x31 Glina - dzban polewany cechu rybac. Napisy: „VIVAT 
CAŁY/CECH RYBACKI//VIVAT RIBACY/A.D. 1737. T.S./ 

S.C.R.".; dar. Kanc. P. Prezyd. 

41 17370 58x85x5,7 Marmur - tabl. pam. odbudowy gmachu Uniwersyt. 
dep. Uniw. 

42 17447 85x87 1691 r. tab. marmur, z herbem pięciopolowym pod 
kapeluszem kardyn. Napis" DOMUM i.t.d." tabl. z pałacu 

Prymas, przy ul. Senat, 
dep. Uniw. Warsz. 

43 17653 12,5x8 Cyna 1791 r. kubek z gospody cechowej. Napisy: 
„Bernhart Fachs Besitzer/Stefan.../179r. 

dep. M. Przem. i Roi. w W-wie 

44 17762 25 1863 r. - latarka, 
dep. Muz. Przem. i Roln. 

45 17764 1863 r. - latarka, 
dep. Muz. Przem. i Roln. 

46 19980 18x15,2 Mosiądz - znak sukienników częstoch. w. XVIII z dwiema 
postaciami w kontuszach i napisem: „HOC EST SIGNO". 

kup. za 75 M.K. od Bernsteina 

47 20156 52x25x12 Zamek drzwiowy do kościoła. Grawerowany z lepkiem 
maskaronu. B. cenne z r. 1729. 

of. Roman Szewczykowski 

48 20210 23,8x16,5x5 Kłódka grawerowana b. stara, 
of. Roman Szewczykowski 

49 20407 67,5x134,5 Krata żelazna roccoco pochodzi z domu przy ul. Piwnej 
w W-wie. 

50 20413 96x62,5 Płyta z literami ks. Lubomirskich i koroną (z kominka) 
w. XVIII. 

51 20414 97x62,5 Płyta żelazna z literami ks. Lubomirskich. Żelazo. 

52 20416 w. XVIII, płyta kominkowa z 4 Ewangielistami z kaplicy 
Zamku Kr. 

53 20417 94x61 Płyta kominkowa z literami i herbem, 
(dary 4 płyt Szewczykowskiego) 

54 20649 Dzwonek ręczny z 1628 r. fundowany przez Baryczkę. 
dar. A. Strzałecki. 

55 20657 17,5x10,2x143 Dawne gwichta polskie mosiężne. 1796 r. 
56 21060 8,4x4,2 Pamiątka z 1861 r. żelazo z napisami, 

of. Maria Dąbrowska 
57 21079 53x26,5 Zamek i zasuwka od bramy (1700 r.). 

dep. Pol. Tow. Krajoz. 
58 21109 32x12 Znak zakładu perukarskiego warszawskiego 1820-40 r. 

of. Garliński S. 
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59 21163 19,3x10,4 Miara - kwarta z 1819 r. 
of. Magistrat m.st. Warszawy 

60 21164 24x17,2 Miara - garniec z 1819 r. 
of. Magistrat m. Warszawy 

61 21165 17,5x20,2 Miara - półgarniec z 1783-1793 r. 
of. Magistrat m. Warszawy 

62 21166 14,0x19 Miara - kwarta z 1783-1793 r. 
of. Magistrat m. Warszawy 

63 21167 21,8x26 Miara - garniec z 1764 r. 
of. Magistrat Warszawy 

64 21168 9x16 Miara - półkwart. z 1783 r. 
of. Magistrat Warszawy 

65 21169 24x17,2 Miara - garniec z 1819 r. 
of. Magistrat Warszawy 

64 21170 18,5x9,8 Miara - kwarta z pocz. XIX w. 
of. Magistrat Warszawy 

65 21171 10,9x6,7 Miara - kwaterka z pocz. XIX w. 
of. Mag. Warsz. 

66 21172 49x43x30 Miara pięciogarncowa z XVIII/XIX. 

67 21173 42,5x50x34 Miara pięciogarncowa z r. 1839 
of. Mag. Warsz. 

68 21174 40,5x43x36,5 Miara pięciogarncowa z 1818 r. 
of. Mag. Warsz. 

69 21175 40,5x43x36,5 Miara pięciogarncowa z 1818 r. 
of. Mag. Warsz. 

70 21176 40,5x43x36,5 Miara pięciogarncowa z dwoma uchami, 
of. Mag. Warsz. 

71 21177 40,7x39x37 Miara pięciogarncowa ze stemplem ołowianym z orłem, 
of. Mag. Warsz. 

72 21178 20x16,3 Miara - garniec z 1796 r. robiona w Korcu. 

73 21179 16,2x12,9 Miara - półgarniec z r. 1796 z napisem rytowanym. 
74 21180 15x9,6 Miara - kwarta z rytowanym napisem, 

of. Mag. Warsz. (z 1796 r.) 

75 21181 10,9x8 Miara - półkwarty z ryt. napisem z 1796 r. 
of. Mag. m. Warsz. 

76 21182 8,1x6,7 Miara - kwaterka z ryt. napisem z 1796 r. 
of. Mag. m. Warsz. 

77 21183 5,8x5,5 Miara - półkw. z napisem ryt. z 1796 r. 
of. Mag. m. Warsz. 

78 21184 20,6x10 Waga - kamień napis ryty z 1819 r. 
of. Mag. m. Warsz. 
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79 21185 19,5x10,2 Waga - kamień z napisem i nazw. Chodkiewicz, 
Celiński i.t.p. 

80 21186 21x18 Miara viziersztab do mierzenia beczek piwnych z 1819 r. 
of. Mag. Warsz. 

81 21187 62,3x4,2 Łokieć warszawski z nazwiskami z 1819 r. 
of. Mag. Warsz. 

82 21188 62,1x4,2 Łokieć warszawski z orłami z napisami z 1819 r. 
of. Mag. Warsz. 

83 21229 2,2 1863 r. pierścionek z orzełkiem na tarczy, 
of. Pol. Biały Krzyż 

84 22235 13 Odbitka pieczęci z herbem Warszawy 1806 r. 
Tow. Zach. Szt. Pięk. 

85 22284 12x12,5 Korona stanisławowska jako przeciwwaga lampy, 
kon. XVIII.; (Krajewski S.) 

86 22495 2,5x12 Pudełko do robótek damskich z 1831 r. 
of. Kondratowiczowa B. 

87 22522 0,6x2,2 Pierścionek złoty z czarną emalią z 1863 r. 
of. Meyer Stanisław 

88 23302 Naszyjnik z krzyżem z 1863 r. 
of. Zenon Choroszcz 

89 23349 16x11,8 Para lichtarzy cynowych cechu murarzy, 
kupiono od Goldringa 

80 23350 26x21,2x16,3 Kufel cynowy z pokrywką, cechu murarzy z datą 1785 r. 
kupiono od Goldringa 

81 23351 10x20,5x14 Kałamarz cynowy cechu murarzy z marką. 1786 r. 
kupiono od Goldringa 

82 23352 15,3x15x10,8 Kufel cynowy z pokrywą, z marką na pokrywie. 1796 r. 
kupiono od Goldringa 

83 23353 19,5x15x10,8 Kufel cynowy cechu murarzy 1801 r. 
kupiono od Goldringa 

84 23354 15,5x10 Kufel cynowy cechu murarzy nr 5 i data 1785-
kupiono od Goldringa 

85 23355 15,8x9,8 Kubek cynowy cechu murarzy nr 13 i data 1785. 
kupiono od Goldringa 

86 23356 21,2 Talerz cynowy cechu murarzy na dnie marka, 
kupiono od Goldringa 

87 23357 21,2 Talerz cynowy cechu murarzy na dnie marka, 
kupiono od Goldringa 

88 233580 7x4,1 Krzyżyk pamiątkowy z 1863 r. 
of. K. Wilczkowski 

89 23702 7x10x3,5 Broszka i kolczyki w kształcie wieńca cierniowego. 
1863 r.; of. Helena Herburt-Heybowicz 
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90 23779 34x22,8 Skrzynka ołowiana z dok. stanu służby Paskiewicza 
Erywanskiego, dwa pergaminy dotyczące budowy 

pomnika. 

91 23785 3,4 Tłok pieczętny do laku cyrkułu 6 m. W-wy z 1863 r. 

92 23962 31x24 Znak sklepu rusznikarskiego z p. XIX w. blacha, 
of. Kwietniewski 

93 30338 8,8x4,5 2 krzyżyki żelazne z koroną cierniową 1861 r. 

94 30341 3x2,6x1,3 Pierścionek żelazny z Wiarą, Nadz. i Miłością, 
dep. Muz. Przem. i Roln. 

95 30877 3,8x3,8x10,6 Tłok pieczętny mosiężny do tuszu z herbami państwa 
i napisem. 1861 r. 

96 31925 6,5x20 Bransoletka wyrobu przypom. wyroby Drews&Wemmer. 
dep. Tow. Zach. Szt. Pięk. 

97 32988 4x4 Medal założenia wydz. akad. nauk lek. Wyobrażenie 
sowy i koguta.; dep. Tow. Zach. Szt. Pięknych 

98 34077 47x80 Tabl. pamiąt. z fundam. Kościoła Opatrzn. 
dep. Muz. Wojska (1791 r.) 

99 34133 39,3 XVI w. Waga bezmian żelazna, 
dep. Muz. Wojska 

100 34241 0,8x2,9x3 Pierścionek z wyobrażeniem orła z napisem: 
„D27L: 8K R 1861".; dep. Muz. Wojs. 

101 34242 0,5x2x2 Pierścionek pamiątkowy z napisem; 
„8 kwie; 1861 27 lut."; dep. Muz. Wojsk. 

102 34246 1x2,2x2,1 Pierścionek pamiątkowy z wyobr. kotwicy, 
dar W. Krępskiego 

103 34251 46x6,2 Klamra do pasa z dwu części owalnych, 
dep. Muz. Wojsk. (1863 r.) 

104 34256 17x6 Klucz żelazny złocony z bram Warszawy z XVII w. 

105 34309 Tarcza metalowa z herbem Polski i Litwy 1863 r. 

106 34309 20,5x19,5 1861 r. tarcza metalowa o trzech polach Polski, Litwy 
i Rusi. 

107 34318 5,8 Szpilka srebrna z Orłem i Pogonią po Kazimierzu 
Szweykowskim 

108 35040 Cech introl. 78 sztuk klejnotów wyzwól, czeladzi 
z 1815-1920. 

dep. Szk. Intr. w Warsz. 

109 35129 59,5 XVIII buzdygan cechowy o sześciu piórach, 
dep. Muz. Wojska 

110 35130 Dwa klucze m. Petersb. rok 1813 

111 35151 113x90 Płyta żel. komink. z monogr. „G.H." z pałacu Mniszcha. 
dep. T. Op. Z. Przeszł. 
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112 35153 0,5x2 Pierścionek pamiątkowy z napisem „D. 25, 27 LUT. 8 
KWIET. 1861". 

dep. Marii Staweckiej 

113 35214 86,5x8 Barometr firmy X L. Ehestaedt" pochodzi z Łazienek, 
dep. Muz. Wojska 

114 35297 33,5x22 Puszka cynowa cechu bednarzy z wyobrażeniem 
mężczyzny.; dep. Tad. Bej 

115 35751 75 Topór cechowy - Saksonia - górnictwo w. XVII. 

116 35752 96 Topór cechowy, 
dep. Muz. Wojska 

117 35758 50x50 Chorągiew pułku I gwardii narodowej, 
dep. Muz. Wojska (1831 r.) 

118 35759 Szabla ofiarowana St. Augustowi z napisami (3 Maj), 
of. K. Ostrowski 

119 42403 1,4x1,4 Plomba komory celnej 1850 r. 
of. Kazimierz Zdziarski 

120 42491 <t>54 Odbitka pieczęci W-wy z 1778 r. 
of. Teodor Męczkowski 

121 42595 3,5x3,5 Nagrody z napisem: Instytut rządowy wych. pici żeńskiej 
1825 r. 

of. Komitet Obywatelski 

122 42960 18x17,1 Kurek srebrny bractwa strzeleckiego z 1552 r. 
of. Mag. Warszawy 

123 42962 6x6 Tłok pieczętny mosiężny do laku. 
of. Mag. Warszawy 

124 42971 4» 4,1 Tłok pieczętny mosiężny do tuszu z orłem polskim 
z lombardu, 

of. Mag. W-wy 

125 42972 <ł> 3,5 Tłok pieczętny mosiężny lombardowy, 
of. Mag. W-wy 

126 42975 118x4,7 Miara ośmiogranna na drzewo, 
of. Mag. W-wy 

127 42976 5,3x42x51 Cecha żelazna z orłem polskim, 
of. Mag. W-wy 

128 42977 27x2x37 Cecha żelazna z orłem do wypalania na drzewie. 
Mag. W-wy 

129 42979 27x14,2 Kłódka od bramy miejskiej z sekretem, 
of. Mag. W-wy 

130 42980 23x13,6 Waga składana 12 funt. 
of. Mag. W-wy 

131 42981 96 Krucyfiks brązowy z drzewa czarnego z nap.: 
„Qui vietima...". 
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132 42982 16,5x33,5 Krucyfiks srebrny z podobizną „panny i jednorożca" 
1770 r.; of. Mag. W-wy 

133 42983 Fałszywe monety z czasów Fryd. Wielkiego umieszczone 
na dwóch tablicach z herbem Orla Białego. R. 1752-1759. 

of. Mag. W-wy 

134 42984 31x14 Kielnia honorowa srebrna z napisem i syreną z okazji 
przebudowy ratusza 11/23 1866 r.; of. Mag. W-wy 

135 42985 128x13,7x6,2 Drewno w kształcie chleba z 1554. 
of. Mag.W-wy 

136 42986 10,6x14,7x5,2 Drewno w kształcie chleba z 1554. 
of. Mag. W-wy 

137 42987 11,6x15,1x25 Stempel obligacji m. W-wy z 1829 r. 
of. Mag. W-wy 

138 42985 11x4,7 Klucz honorowy z wyobrażeniem lutni z 1898 r. 
of. Mag. W-wy 

139 42990 34 Nalewka srebrna z uchem z 1726 r. 
of. Mag. W-wy 

140 42991 64x12x9 Puszka srebrna z pokrywą, na której wyryta syrena 
z 1749 r.; of. Mag. W-wy 

141 42992 15x30x25 Kałamarz srebrny złożony z części z herbem „panna 
z jednorożcem". Muz. Woj. 

142 42994 13x36x24 Szkatułka z kałamarzem z napisem „1710". 
of. Mag. W-wy 

143 42996 2,4x8,5 Dwa klucze posrebrzane miejskie dane St. Augustowi 
z okazji koronacji. 

144 42997 23,5 Dwa klucze brązowe pozł. of. Aleksandrowi 1815 r. 
of. Mag. W-wy 

145 42998 Kawałek skóry ludzkiej (Piekarskiego) 1620 r. 

146 42999 14,5 Stempel z herbem Król. Pols. urzędu municypalnego 
of. Mag. W-wy 

147 43000 15 Stempel z herbem Król. Polskiego, 
of. Mag. W-wy 

148 43275 71,3x2,7 Łokieć polski drewniany z wyp. orzełkiem z datą 1819 r. 
of. Bronisława Skupniewska 

149 43359 5x22 Pierścionek pam. z napisem „D: 25-27 LUT: 8 KWIE. 
1861 r.". 

of. T. Krajoz. 

150 43618 4,2x2,9 Żeton pam. z budowy mostu ks. Poniatowskiego, 
of. Mag. W-wy 

151 43625 62x82x64 Naczynie miedz, z uszkiem ze stemplem (kogut) 
z 1873 r. 

152 43626 5,1x6,4x5,3 Naczynie miedz, z napisem ros. i wyciśniętym stemplem 
z kotwicą. 
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153 43642 120x140 Blacha orzeł z gmachu rządowego (Uniwersytetu) 1824 r. 

154 47029 53 Bezmian drewniany z 14-granną głowicą z herbem 
Polski i Lwowa. 

155 47048 4x43,5x43,5 Półmisek cynowy cechowy z figurami ryt. 
of. Strzałecki 

156 47049 39,5x37 2 znaki cechowe kopyciarzy z 1712 r. 

157 47939 21x53 2 części zamku ze szpitala Dziec. Jezus. 
Piotr Wiśniewski 

158 47942 Puszka ołowiana z dok. założenia kamienia węgielnego 
pod cerkiew rosyjską. 

159 72145 34,5 Dwie bransoletki czarne rogowe w kształcie kajdan, 
of. Fr. Sangarski 

160 72146 3,1x3,1 2 broszki i odz. manif. 63 r. 
of. Fr. Sangarski 

161 72583 2x23x23 Talerz cynowy z głową wołu cech rzeźniczy 1778 r. 
of. Al. Lewiński 

162 73414 15x8,2 Kielich szklany srebrzysty z wieńcem cierniowym i orłem 
z 1863 r. 

163 73415 4,8x5,8 Czarka (kulawka) z krzyżem kotwicą i orłem Pol. 1863 r. 

164 73416 Szklanka z napisem i orłem Polskim (stłuczona). 

165 73431 18,5 Wachlarz czarny w srebrne gwiazdki. 1861-63 r. 

166 73434 6x4,6 Krzyżyk szyldkretowy nabijany srebrem. 

167 73436 7,8x4 Krzyżyk srebrny oksyd. z ametystami. 

168 73441 6,6x4 Krzyżyk żelazny z wieńcem cierniowym i palmą 
męczeńską. Na odwrocie serce przebite mieczami 

1772/1861 r. 

169 13441 37 Biżuteria z czasów żałoby narodowej - dewizka 1863 r. 

170 73450 1,1x6,1x5,2 Biżuteria z czasów żałoby narodowej - bransoletka 
srebrna z emalią. 

171 73452 11,8x4,9 Biżuteria z czasów żałoby narodowej - brosza 
z medalionem 1863 r. 

172 73453 4x4 Biżuteria z czasów żałoby narodowej - brosza i medalion 
z napisem i Matką Boską opr. w srebro i gagat. 

173 73455 Biżuteria z czasów żałoby 1861-63 - brosza w kształcie 
kłódki. 

174 73456 4,7x2 Biżuteria z czasów żałoby 1861-63 - kolczyki w kształcie 
kłódek. 

175 73470 1,3x2x2 Pierścionek srebrny z herbami Polski, Litwy i Rusi i orły 
pol. 1863 r. 

176 73559 Arkusz pap. z herbem Pol., Litwy i Rusi. 
of. K. Stefański 
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177 73579 46,4 Cecha żelazna z orłem polskim do wyp. drzewa, 
of. H. Pehlke 

178 73587 0,5x2x2 Pierścionek z 5 krzyżykami w pudel, drewnianym, 
of. E. De Rocheten 

179 73605 9,7x4,4 Krzyż żel. z nap. 25/27/LUT./PAM./8 KWI ET. 1861 r. 
of. Al. Strzembosz 

180 73650 Rura drew. wodociągowa, 
of. Wydz. Kanał. m.st. W-wy 

181 74172 54 Bezmian mosiężny, 
of. Maria Siekierzyńska 

182 74180 37,5x43x46 Płyta kamienna z nap. „ULICA S.IRZEGO". 
of. Edw. Wojciechowski 

183 74220 71x2,4 Łokieć mahoniowy. 

184 74353 113x100 Wywieszka sklepu z obuwiem (Niedźwiedź z butem) 
1837 r. 

185 74557 52 Bezmian mosiężny 14-granny z orłem i herb. Lwowa. 

186 74572 55x41 Wywieszka winiarni z konną postacią ubraną 
po węgiersku. XVII/XVIII w. 

187 74636 24,7x1,7 Miara szewska do mierzenia stopy, 
of. St. Markus 

188 75356 4,5x3 Krzyżyk drewniany z olszynki z datą 25/LUTY/1863 r. 
of. Al. Chlipalski 

189 75385 81 Laska bambusowa emigranta pol. Rakowskiego, 
of. Franz Muller Heriner z Bazylei 

190 75553 2x2,5 Broszka złota z ämet. ofiar, przez powstańców 
M. Rawiczowej za pielęgnowanie, 

of. Józef Rawicz 

191 75554 19,2x13,5 Książka do nabożeństwa z 1861 r. ręcznie pisana, 
of. J. Rawicz 

192 75578 5,6x4,3 Odznaka metalowa „Syszczyka". 
of. St. Markus 

193 75579 3,8x2,9 Odznaka metalowa „Nadziratiela" z syreną, 
of. St. Markus 

194 76030 9,5x2,9 Tabl. cechów, gertterów i brązowników z r. 1789. 

195 76103 51x30x25 Konew cynowa cechu szewców z 1726 r. 
of. Teatry Miejskie. 

196 76168 12,6x8 Notes skórzany 1863 r. z fot. 3 kobiet, 
of. Miecz. Gasparski 

197 76335 15x12,2 Notes aksam. z orłem z 1830 r. 

198 76349 Laska ze szpadą, trzcinowa z 63 r. 
of. Aurelia Duczymińska 
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199 76357 3,7x3,1 Broszka żałobna z 63 r.z orłem, 
of. Jadwiga Kwinatowska 

200 76359 4,3x3,7 Dwie czarne klamry na aksamitce, 
of. K. Potworowska 

201 76580 576 Łokieć polski, mierzący 576 cm. Rzeźbiony i inkrustowany 
z datą 1651 i literami „M.G.".; of. St. i W. Woyzbunowie 

202 76587 50x50 Chusteczka biała bat. z wid. Kośc. Panny Marii w Warszawie, 
dar Janiny Golianowej. 1861-3 r. 

203 76710 Kajdany znalezione w piw. Briihlów 
(z czasów Ks. Konstantego). 

204 76802 14x7,1 Baryłka srebrna - neseser podróżny z mon. „AS" - 1830 r. 

205 76974 4,7x2,9 Krzyżyk z Olszynki z nap.: „Z Olszynki" „Dnia 25 lut/1831 r." 
of. Gabriel Lenartowicz 

206 76975 24,3x9,7x2,2 Pamiątka z powstania 1861-63 r. krzyż 

207 77049 5,6x4 Krzyżyk z Olszynki z nap. „dnia 25/lutego/1831". 

208 77139 1,4x2,3 Pierścionek pam. Zjazdu Straży Ogn. w 1884 r. w W-wie 

209 77140 0,8x2,3 Pierścionek pam. Zjazdu Straży Ogn. w 1916 r. 

210 77141 1,2x2x2 Pierścionek pam. Zjazdu Straży Ogn. w 1916 r. 

211 77142 1,6x2,1 Pierścionek pam. Zjazdu Straży Ogn. w 1916 r. 

212 77143 1,1x2x2,2 Pierścionek tombak, zjazd st. Ogniowej 1916 r. 

213 77144 0,8x2x2,2 Pierścionek tombak, zjazd st. Ogniowej 1916 r. 

214 77146 34 Model latarni miejskiej z 1870 r. 
of. Jan Rostafiński 

215 77481 12x16x10,6 Kufel cynowy z emblematami mur. i nap.: 
„I.A SCHAFFARSS/An. 1796". 

216 77500 Korona cierniowa z grobu 5 pol. 
of. W Głębocka 1861 r. 

217 77555 12,2x2,3 Łyżeczka srebrna z herbem - Syreną i nap. „Warszawa" 
K. i L. Nehringowie 

218 77690 13,3x10,1 Klucz od trumny z datą 23 czer. 1872 r. 
of. Marian Wawrzeniecki 

219 77696 15,5x5,8 Latarka blaszana do świeczki 1861-3 r. 
of. Józef Gebethner 

220 77717 43x4,8x3,6 Odważniki mosiężne Vi funta ros. 
of. Teofil Modrzejewski 

221 77718 254x1 Miara łańcuchowa dł. z ogniw. num. od 2-29. 
of. T. Modrzejewski 

222 77809 41x15 Puchar cechu krawców z 1782 r. 

223 77958 52,5x15,6 Puchar cechu młynarzy z 1775 r. 
of. Zbig. Gołembiowski 
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224 120605 16x15x10,6 Kufel cynowy cechu murarzy 1796 r. 

225 120611 3,9x2,5 Krzyżyk z kości słon. z nap. PA/MIA/TKA Z NIE: 1864 r. 
of. Lucyna Lasocka 

226 120612 3,5x2,2 Krzyżyk metal, ze skrytką. 

227 120857 515x45 Cyrkiel ręczny do drzew i kamienia, 
of. Krzysztof Brun i syn. 

228 120858 22x35 Zamek majstersztyk czel. warsz. 
of. Krzyszt. Brun i syn (pol. XIX). 

229 121913 11,1x7 5 kieliszków do wina XIX w. 
H. Marian Fukier 

230 121915 21,3x13,5 Kufel szklany XIX w. 
H. Marian Fukier 

231 121916 17,1x14,0 Kufel szklany XIX w. 
H. Marian Fukier 

232 124717 Guziki mundurowe warszawskie sztuk 102 w. XIX. 

233 126116 47,5x47x33,5 Lada. 
of. Zarząd Sekcji Bednarzy Zjednoczenia Prac. Rzemieśl. 

R.P. 

234 126117 52x31 Wilkom z wyobraź. Syreny (pokrywa i kran). 

235 126118 37,2x10,5 Kielich z pokrywą. 

236 126119 31x10,4 Kielich. 

237 126120 54,5x16,8 Puchar z beczułką na pokrywie. 

238 126121 37,7x19,11 Krucyfiks 1833 r. 

239 126122 
/1-20 

20 kubków 

240 126123 17,3x7,2 Dwa lichtarze. 

241 126124 16,7x44,7x13,9 Podstawa drewniana, 
of. Zarząd Sekc. Bedn. Zjedn. Prac. Rzem. 

242 126125 80 medali wyzwolinowych czeladzi bednarskiej [z monet] 
of. Zarz. Sekcji Bednarzy Zjed. Pracow. Rzem. 

243 126265 65x53 Wnętrze kościoła Sakramentek. 

244 126301 19,7x9,2 Okucie do zamku przy drzwiach. 

245 126385 199 Latarnia żelazna kuta ażurowa według tradycji rob. firmy 
warsz. Zieleniewskiego. 

246 126428 45,5x63 Plac Zamkowy w Warszawie. 

247 126429 45x64 Krak. Przedm. z pałacem Staszica. 

246 126970 78,7 Bezmian. 

247 126988 31x114 Okucie do zamku przy drzwiach, ażurowe. 

248 126989 23x9 Okucie do zamku przy drzwiach, ażurowe. 

249 126990 9,2x20,7 Okucie do zamku przy drzwiach, ornament rokokowy. 
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Klucz. 

Klucz. 

Klucz. 

Klucz. 

Zamek. 

Piecz, firmowa Wihelma Mullera z W-wy. 
of. R. Muller XIX w. 

Majst. cechowy tokarski (młynek do kawy). 

3 talerz, z widokiem W-wy. XIX w. 
of. H. Srudnicka 

3 talerz, z widokiem W-wy. XIX w. 
of. B. Trzebińska 

Studium ogrodów Walla 

V 

12 arkuszy, zapisanych jednostronnie ołówkiem, z wykazem biżuterii 
patriotycznej, biletów wizytowych, dokumentów papierowych, medali, 
tłokówpieczętnych i różnych pamiątek historycznych; pomyłki w numeracji 
-pominięto 10, powtórzono 83-

1 2406 68,5x64,5 blacha żel. I pol. XIX w. - orzeł rosyjski z orłem 
polskim pośrodku.; dar. L. Meyet 

2 12370 13x5,2x5,2 lupina kokos. pocz. XIX w. - kropielniczka (prawdopod. 
wyrób murzyński z S. Domingo), 

dep. Tow. Op. n. Zab. Przesz!. 

3 13005 16,5x21,5 blacha żel. 1817 blacha żel. z nap.: „Za panowania 
Najjaśniejszego /Aleksandra I... kamień ten 
węgielny/ do nowej budowy dla nowych 

machin menniczych /położył/ w Warszawie 
dnia 16 czerwca 1817 roku", 

dep. Uniwersytetu 

4 35138 1 ) 2 listy (Krasińskiego i Łubieńskiego) 
do Lud. Rymgajły 

2) 8 nominacji i stanów służby Lud. Rymgajły 
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251 126992 15,6x6,4 

252 126993 21x7,3 

253 126994 21,1x7,1 

254 126995 19,1x12 

255 127012 3x2,8x3,2 

256 127013 29,2x12,3 

257 127111 17,7 

258 127115 17,7 

259 127440 26,3x38,5 
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3) 16 rkp-sów prywatnych rodziny 
Rymkiewiczów i Iwaszkiewiczów 

4) Koszula Jacka Kiewnarskiego z bitwy 
pod Janiszkami 5 V 1831 

5) 4 medale arch. Fulgantego Rymgajły 
6) Medal bronz. z r. 1842 z katedry 

kolońskiej 
7) Medal św. Heleny Ludwika Rymgajły 

w pudle kartonowym 6,5x44x30. 
dep. Michał Rymkiewicz 

5 42999 14,5 1816 r. - stempel z herbem Król. Polskiego 
i napisem: „Urząd municypalny mia: sta: 

Warszawy", 
of. Mag. m.st. Warszawy 

6 43000 15 Poł. 1815 - stempel z herbem Królestwa 
Polskiego, 

of. Mag.m.st. Warszawy 

7 73901 4,4x3 drzewo 
olchowe, 

złoto 

1831 - Krzyżyk z Olszynki z okuciami 
złotymi oraz napisem: „Z Olszynki/dnia 

25 lutego/1831 r." 
of. Helena Pawłowiczowa 

8 77030 30,5x36 
38x33 

19,5x39,5 

druk, tkanina 
bawełniana 

Po. 1813 - trzy fragmenty tkaniny 
ze scenami z życia ks. Józefa, 

of. inż. Wanda Woyciechowska 

9 77695 4,8x3,1 drzewo, złoto 1831 - krzyżyk z Olszynki z napisem: „Dnia 
25/lutego/1831 r/z Olszynki/Grochow/skiej". 

of. Józef Gebethner 

11 5170 1461- Część całunu zewnętrznego z trumny 
król. Zofii, żony Jagiełły 

of. Prószyńscy 

12 5171 drzewo 1461 - Część trumny król. Zofii 
of. Prószyńscy 

13 5186 Kawałek rękawa kaftana hetm. Żółkiewskiego 
of. Boi. Cegłowski 
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14 12209 2x2 mosiądz złoc. 1680 - Dwa gwoździe od trumny bisk. kuj. 
Stan. Tarnowskiego, zm. w 1680; pochow. 

w katedrze włocławskiej, 
dep. Tow. Op. n. Zab. Przeszł. nr 209 

15 17754 ołów Kule karabinowe, 
dep. Muz. Przem. i Roln. w W-wie 

16 18020 39,5 drzewo Trzon dyscypliny klasztornej rzeźbionej, 
of. Wiktor Batycki 

17 18024 24,8x3 drzewo 1590 - Pochwa drewniana z rzeźbieniami 
scen biblijnych prawdopodobnie do noża 

i widelca. 

18 21061 26 pestki, masa Część różańca z pestek z krzyżykiem, 
of. Maria Dąbrowska 

19 22500 6,5x10,6 srebro, emalia Klamra srebrna z czarną emalią z wprawioną 
monetą srebrną toruńską z podob. Wład. IV. 

of. Zygm. Ostafin 

20 30521 jedw. i aksam. 
karmazynowe 

przed r. 1653 - Szczątki tkanin z sukni 
Adama Kisiela wojew. kijowsk. 

dep. Muz. Przem. i Roln. w W-wie, nr 1000 

21 43001 1,7x5,6 ołów Tłok pieczętny z wyobr. Orła Polskiego 
z napisem na piersiach: M.S. WARSZAWA, 

of. Mag. m.st. W-wy 

22 49491 5,4x5,4 ołów 1778 - odbitka pieczęci papierowa z syreną, 
oraz napisem: „Sigillum Advocati Civitatis 

Antique Warsawiae" - pieczęć na kopercie, 
of. Teodor Męczkowski 

23 42962 6x6 mosiądz Tłok pieczętny mosiężny do laku z herbem 
pięciopolowym i napisem: „Sigillum 

Iurisdictionis Bozydar ad Varsaviam" -
przed, reewakuowany z Moskwy, 

of. Mag. m.st. Warszawy 
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24 42986 10,6x14,7x5,2 drzewo 1554 - obrobiony kawałek drzewa 
w kształcie bułki chleba w czasie głodu 
1554 - przed, reewakuowany z Moskwy, 

of. Mag. m. Warszawy 

25 42985 12,8x13,7 drzewo 1554 - obrobiony kawałek drzewa 
w kształcie bułki chleba w czasie głodu 

1554 r. Napis „DUO/OBVLI/1554". 
of. Mag..st. Warszawy 

26 42998 1620 - kawałek skóry ludzkiej i dwie kartki 
z napisami - skóra Piekarskiego, 

of. Mag. m.st. Warszawy 

27 43682 4,2 żelazo Broszka z orłem polskim i napisem wokoło: 
„Niech żyje Polska". 

Kaz. Woźnicki z Paryża 

28 74186 Pamiątka po Tad. Kościuszce - kosmyk 
włosów, 

of. Maria hr. Caprani.. 

29 76710 80 żelazo Przed 1794 - Kajdany znalezione w piwnicy 
pałacu Briihlowskiego. 

of. M.S.Z. Wydz. Adm. Gosp. 

30 77131 a/35, b/9,5 gips 
spatynowany 

a/maska pośmiertna Napoleona, b/maska 
pośm. Napoleona miniaturowa, 

of. Janina Łasińska 

31 77555 12,2x2,3 srebro XIX w. - Łyżeczka srebrna złocona 
z emaliowanym herbem Warszawy, oraz 

napisem „Warszawa", 
of. Kazimiera i Leon Nehringowie 

32 2406 68,5x64,5 blacha żel. I pol. XIX w. - orzeł rosyjski z orłem 
polskim pośrodku; of. L. Meyet 

33 5958 7,2x5,5x1,2 srebro 1840 - Zegarek z kluczykiem będący 
własnością literata Edwarda Dembowskiego, 

of. Stefania Sempołowska 
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34 12178 14,7x2 

35 12793 27x8,5 

36 20016 40x18x6 bronz. złoc. 

37 23001 9,3x5,5 pap., rkps. 

38 34247 2,3x12,7x8,7 marmur, 
metal 

39 42403 1,4x1,4 ołów 

40 43601 32,5x11 drzewo 

41 46590 17,5x8,3x8,3 bronz 

1830 - Orzeł jednogłowy w medaliku po ks. 
Józefie Moszczyńskim, kapelanie w. pol. 

w 1830/31. 
dep. Tow. Op. n. Zab. Przesz!. 

po 1863 - Sakiewka do pieniędzy 
jedwabna zielona, z haftowanym herbem 
trójpolowym Rzplitej, z nap. „Boże, zbaw 
Polskę", popiersiem Jana III (?), wieńcem 

cierniowym i monogr. M.S. 
of. Józef Sobieszczański 

po 1831 - Okruch gzymsu z pomnika 
rosyjsk. poległym wojskowym polskim, 

zburz, w 1917 r. 
of. Feliks Łopieński 

r. 1840 - Książeczka oprawna w papier 
i skórę, pisana ręcznie: „Pamiątki/ 

Wygnania/i Tęsknoty/Azya-Sybir/1840". 
of. mjr Tad. Tarczyński 

po r. 1831 - Przycisk, na którym umocowano 
pięć monet dwustronnie, razem szt. 1 0 - 5 
złp, 2 zip, 10 gr., 3 gr., oraz dukat (odlew); 

po Zienkowiczu, 
dar Wiktora Zienkowicza. 

dep. Muz. Wojsk. 

1850 - Plomba ołowiana komory celnej 
warszawskiej z napisem: 

„Mikołaj I Warszawa", na odwrocie: 
„Warszawa/Tow/Zagra/1850". 

1849 - Krzyż wykonany przez Ludwika 
Martimego, obyw. ziemskiego w Małop. 
Wschodn., kt. podczas rzezi galicyjskiej 

ukrywał się wśród włościan, 
of. Skupińska Bron. 

1832 - 2 części ozdób bronz. z pomnika z r. 
1831 „Polakom poległym za wierność 
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swemu Monarsze" - wznieś, na pl. Saskim, 
potem przeniesionego na pl. Zielony, w r. 

1917 wywiezionego przez Niemców, 
of. Tad. Koszutski 

42 73473 0,8x2 włosie, 
paciorki 

1848 - pierścionek wyk. z włosia i kolor, 
paciorków z napisem: „Olmiitz". 

43 73474 0,3x2 włosie 1848, 1863 - Pierścionek z włosia. 

44 77030 tkan. baw. po 1813 - trzy fragm. tkan. baw. ze scenami 
z życia ks. Józefa, 

of. inż. W. Woyciechowska 

45 77114 po 1844 - Woreczek ze skóry zwierzęcej 
z krzemieniami; nal. do Aleks. 

Karpińskiego, który, skazany w proc. 
ks. Ściegiennego, przewędrował pieszo 
Syberię, zbierając kamienie w drodze 

etapowej, 
of. Stef. Sempołowska 

46 5732 23x3,8 srebro, masa, 
bambus, kość 

1867 - fajka rzeźbiona z wyobrażeniem 
zesłańca Sybiru, w kajdanach, z łopatą, 

obok taczki, widły, łopata, młoty, kajdany, 
piła, dyscyplina i na księdze otwartej rok 

1867. 
of. B. Jabułkowski z Łomży 

47 12442 
[19071 
M.W] 

45x22x4 piaskowiec po r. 1861 - Płyta z napisem: „Moskale r. 
1861 d. 27/Lutego i 8 kwietnia/w Warszawie 

modlących się., 
dep. Tow. Op. n. Zab. Przeszł. 

48 12500 
[18511 
M.W] 

181x188 jedwab 1861 - chorągiew pamiątkowa biała, haft. 
złotem, po jednej str. M.B., po drugiej: 12 
sierpnia r. 1569, herb Polski i Litwy haft. 

zlotem i srebrem i r. 1861. 
of. Res. Kupiecka 

49 21860 
[6445 
M.W] 

1863 - część środkowa sztandaru jazdy 
polskiej dowództwa Budziszewskiego, 
uratowanego z potyczki pod Dolanami 

224 



WYKAZY VARSAVIANÓW 

przez ofiarodawcę, chorążego oddziału. 
Pogoń haftowana na tle nieb.; orzeł 

na karmazynowym. 
of. Walenty Groszkiewicz (rys. nr 47569) 

50 22214 4,5x9,5 1861 - „Szczątek całunu z trumny 5 
poległych w Warszawie dn. 23 kw. 1861 
roku ofiarowany mi przez p. Sobocką". 

of. Waleria Kluczewiczowa 

51 22541 1863 - chleb - kromka chleba ukrajana 
przez jednego z dowódców powst. 1863 r. 
J. Jankowskiego a przechowywana przez 

weterana Sykstusa Zarembę, 
of. Zwierzyński po ś.p. Sykstusie Zarembie 

52 22566 tkaniny 1861 - Szczątki z trumien 5 poległych 
of. Tomasz Bierz-Brzezicki. 

53 23901 żelazo, ołów 1863 - cztery kule karabinowe i trzy kule 
kartaczowe znalezione na pobojowisku 

we wsi Ignacewo. 
of. St. Rubach 

54 34370 386x19 jedwab 1863 - wstęga amarantowa jedw. z napisem 
haftowanym białą sznelą: „Męczennikom 

za wolność Polski trzech zaborów", 
of. Biechowski 

55 72150 15,5x12,5x4,8 tektura, skóra, 
nici jedw., 
paciorki 

1861 - pudełko kartonowe w kształcie 
książki z Orłem i Pogonią wykonanymi 

barwnymi jedwabiami i paciorkami, 
of. Stefan Barszczewski 

56 73412 10,5x7,2 szkło po 1863 - szklanka ze szkła mrożonego, 
z czarnym górnym otokiem i emblematami 

wiary, nadziei i miłości, na dnie rżnięte 
inicjały „S.W." (pęknięta). 

57 73413 17,7x8,5 szkło czerw. 1861 - puchar rżnięty czerwony na nóżce, 
z napisem: „Pamiątka unii/Litwy z Koroną". 

Poniżej dwa anioły pod krzyżem, 
trzymający herby Polski i Litwy, niżej napis. 
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58 74719 18x23 skóra 1864 - Teczka skórzana zamykana na dwa 
zameczki i zapinana na troczki, z napisem: 

„Moabit 1864". 
of. Kaz. i St. Szczawińscy 

59 12590 12,4x9,2 papier, kanwa 1861 - wycinanka z papieru białego, 
naklejona na kanwę czarną, wyobrażająca 

krzyż na koronie cierniowej i dwóch 
palmach i orła polskiego z datą 1861. 

dep. Tow. Op. n. Zab. Przeszł. 

60 12591 13,9x10 papier 1861 - wycinanka z papieru z wyobrażeniem 
serca zranionego w cierniowej koronie 

z krzyżem i płomieniami, 
dep. Tow. Op. n. Zab. Przeszł. 

61 73425 23,3x21 papier 1863 - sylwetka z czarnego papieru, 
przedstawiająca młodzieńca, przykutego 

do kolumny z orłem dwugłowym, pod 
drzewem płaczącym aniołek podaje mu 

koronę wolności z orłem polskim. 

62 73426 16,2x13,4 pap., ramka, 
szkło 

1861 - wycinanka z białego papieru 
na czarnym tiulu z krzyżem, pięcioma 
gwiazdami, ortem polskim, datą „1861" 

w koronie cierniowej. 

63 73427 14,5x11 papier po 1863 r. - Pamięci majora Edmunda 
Śląskiego, zm. 30 X 1863 sylweta wykonana 

na papierze białym, piórem, tło czarne 
pędzlem, na jednej stronie w koronie 

cierniowej krzyż z nap.: „MAJOR EDMUND 
SLASKI SANOCZANIN/UMARŁ Z RAN 

OTRZYMANYCH... i.t.d.". Na odwr. orzeł 
polski z napisem na piersiach. 

64 73428 10,5x8 papier 1863 - pamięci majora Edm. Śląskiego, 
sylweta wykonana na papierze białym 
piórem, tło czarne pędzlem, na jednej 
stronie krzyż, gałąź palmowa i wieniec 

cierniowy, wokoło napis: „MAIOR 
EDMUND SLASKI SANOCZANIN UMARŁ 
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Z RAN OTRZYMANYCH...". Na odwr. herby 
Polski, Litwy i Rusi. Wokoło napis. 

65 76370 44x36 
57x46 

pap. biały 
na niebieskim 

tle, rama, 
szkło 

1863 - wycinanka z r. 1863, wyk. przez 
powst. Orzechowskiego ukrywającego 

się w Pińczowie u Marii Ratajewicz. 
Wyc. z podwójnego arkusza papieru 

(nierozdzielona), w środku scena 
pojednania Litwy z Polską z nap.: „Wieczny 

ślub/d. 12 sierpnia/1569-1861". 

66 74158 papier 1861-63 - Kwit Rządu Nar. nr 135 
„na rzecz Powstańców" z pieczęcią Rządu 

Nar. Naczelnika miasta Warszawy oraz 
Województwa Kaliskiego Naczelnika 

Powiatu Kaliskiego, 
of. Kazimierz Stefański 

67 74157 20,8x13,3 
26,5x18,5 

papier 1863 - Nominacja Rządu Naród, z dn. 6 
czerwca 1863 r. dla Antoniego Rozmanitha 

na pomocnika redaktora „Wiadomości 
z placu boju". Z pieczęcią Rz. Narodowego 
oraz pieczęcią i napisem „Rząd Narodowy/ 

WYD. Wojny", 
of. Kaz. Stefański 

68 73617 5,5x8,9 papier 1861 - bilet wizytowy z emblematami wiary, 
nadziei i miłości, Orłem i Pogonią oraz 

napisem: „Z powinszowaniem Imienin". 
Na odwr. napis ręczny: „Franciszek 

Zaborowski/29/9 1864". 
of. ze zb. Stan. Zarewicza 

69 72780 5,8x9,7 papier 1863 - bilet wizytowy z emblematami 
wiary, nadziei i miłości oraz napisem: 

„Z Powinszowaniem Imienin", 
of. Kazimierz Lajer 

70 42347 7x11 papier 1863 - bilet nr 1058 Straży Obywatelskiej 
na imię Aleksandra Zurakowskiego. 

of. dr Witold Zurakowski 
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71 21216 21,5x18 chleb, drzewo po 1863 - Postacie więźniów ulepione 
z chleba przez zesłańców na Syberii, 

of. Pol. Tow. Krajozn. w W-wie 

72 21218 10,5x9,5 chleb po 1863 - Koszyk z kwiatami, zrobiony 
z chleba przez więźnia w Cytadeli Warsz. 

Kwiaty i koszyk polewane barwne, 
na koszyku napis: „Z/ZA/KRAT/I.", 

of. Pol. Tow. Krajozn. 

73 22523 kość mamuta, 
drzewo 

1864 - Podstawa pod zegarek z kości 
mamuta białej w części brunatnej. Napis 
na tabliczce: „WYKONAŁ WŁADYSŁAW 

ZAPAŁOWSKI W ARESZTANCKICH 
ROTACH w m. WŁODZIMIERZU...". 

74 31354 1,7x1,5 wosk, żelazo 1863 - figurka konia, wyrobiona z wosku 
przez zesłańca na Syberii 

dep. Muz. Wojsk, ze zb. Augusta Kręckiego 

75 44409 2x1,3 kość po 1863 - medalik kościany wykonany 
ręcznie w więzieniu w Bobrujsku przez 

Wład. Aleksandra Wizgozota. 
of. Wład. Aleks. Wizgozot za pośr. Aleks. 

Kwiatkowskiego 

76 72144 4,3x3,6 chleb 1863 - medalion zrobiony z chleba przez 
więźnia, w środku krzyż z cierniową 

koroną, u góry w półkole napis „PAMIĄ 
[TKA WIĘZIE] NIA KIJOWSKIEGO", u dołu: 

„Rok 1863". 
of. Klub Sejmowy P.P.S. 

77 73417 9,5x6,3x5 drzewo, szkło pod 1863 r. - kapliczka, narzędzia męki 
Pańskiej, wykonane z drzewa, pod 

szklanym kloszem. 

78 73418 22x9x7 drzewo, szkło po 1863 - sąd nad więźniem i ciężkie 
roboty, trzy sceny z życia więźnia 

politycznego r. 63 w 3 kondygnacjach, 
wykonane z drzewa i barwione, 
umieszczone w szklanej butelce. 
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79 73419 13x10 papier po 1863 - wyrób zesłańca - koszyczek 
wypleciony z papieru różowego 

i niebieskiego 

80 74162 3x14 chleb, srebro Krzyżyk wykonany z chleba więziennego 
przez H. Rebaudla w Kazaniu w drodze 
na Syberię (oprawa srebrna późniejsza) 

1863. 

81 76812 15x4,7 chleb 1863 bukiecik kwiatów z chleba, wyk. przez 
Ad. Ringa więźnia w Modlinie, 

of. Janina Fieka 

82 76813 chleb 1863 koronka część różańca wyk. przez Ad. 
Ringa więźnia w Modlinie, 

of. Janina Fieka 

83 76882 27x43 korek, drzewo, 
szkło 

1863 r. obraz krajobraz morski zrobiony 
przez Jana Dokalskiego więźnia z Taurogów. 

of. M. Bonerowa 

83 77035 13,8x8 kość Ramka z kości wyrób powst. więzionego 
w Zasławiu po bitwie pod Minkowcami, 

na odwrocie napis: ROBOTA WIEZIENNA 
/1863/TYTUSA MALINOWSKIEGO. 

84 77036 1,8x5,43 kość 1863 tabakierka z kości czerniona z literami 
„F.C." i koroną pięciopalkową. Wyrób 

więźnia z Zasławia. 
of. St. Breza 

85 4497 39 papier Nr 7 „Ruchu" organu „Centralnego Naród. 
Komitetu". 

Of. Aobujan Tonner 

86 43644 papier Broszurka fotografowana: ŚPIEWY NABOŻNE 
/POLSKIE/1861/ZESZYT PIERWSZY, 

of. Karol Muller 

87 65244 21,8x14,8 papier, skóra Książka odpisów pieśni patriotycznych 
z 1861-3 r. str. 172+2 nl. 
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88 73554 14,6x10,5 papier, skóra Książka do nabożeństwa 1863 r. str. 352 
oprawa ze skóry bronzowej. 

of. Wanda Chełmińska 

89 17763 23,5 blacha, szkło 1863 r. latarka, 
dep. Muz. Przem. i Roln. w W-wie 

90 21862 10,1x8,2x6,6 blacha, szkło Latarka mosiężna z czasów powstania 63 r. 
of. Goźlinski Stanisław 

91 46801 9,4x6,7 blacha mos. 
szkło 

Latarka plaska, okrągła z wysuwanym 
kominkiem używ. 1863 r. 

92 2457 2,2x3,4 bronz Tłok pieczętny z orłem i pogonią oraz 
napisem: „WOJEW. LUBELSKIE. DOWÓDCA 

ODDZIAŁU 3°". 
of. Leopold Meyet 

93 5810 Krąg 2,9 Tłok pieczętny z orłem i pogonią 
z głoskami P.T. 7, i „WYDZIAŁ WOJENNY 

KOMITETU NARODOWEGO", 
of. Wiktoria Daniszewska 

94 12588 3,1x0,3 mosiądz Tłok pieczętny do tuszu z wyobr. tarczy 
pod koroną z orłem i pogonią z nap.: 

RZĄD NARODOWY KOMISSYA LEKARSKA 
WOJSKOWA znaleziony przy rozbiórce 

starego domu przy ul. Czerniakowskiej nr 51. 
of. Fr. Martens i Ad. Daab 

dep. T. O. nad Zab. Przeszl. w Warsz. 

95 23666 2,8x2,8 mosiądz, 
drzewo 

Tłok pieczętny do tuszu z herbem Polski, 
Litwy i Rusi oraz napisem: KOMMISSARZ 

W WOJEW: AUGUSTOWSKIEM. 
of. Eugieniusz Sokołowski 

96 69017 2x1,7 mosiądz, 
drzewo 

Tłok pieczętny mosiężny z rączką drewnianą, 
z krzyżem, koroną i gałązką palm. 1863 r. 

of. Maria Dynowska 

97 21280 8,5x11,5 fotog. Grupa powstania z r. 1863 z Żytomierza, 
of. Fr. Rudnicka 
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98 22282 20x26 pap. szkło 
ramka 

Grupa 20 osób. Szkoła Sztuk Pięknych 1861 r. 
of. WŁ Sztolcman 

99 22283 pap. szkło 
ramki 

Grupa 28 osób uczniów szkoły Sztuk 
Pięknych w W-wie 
of. WŁ Sztolcman 

100 23910 8,5x10,4 papier Album pamiątkowy wspólnej niewoli 
w Kałudze 1863/5 

of. St. Rubach 

101 25690 15,5x12,5 Fotografia 
z nat. 

Album z fotog. 26 uczestników powstania 
1863 r. w pow. błońskim str. 24. 

of. Konst. Brunowa-Kołaczkowska 

102 73421 47,6x44,7 kanwa Obraz all. przedstaw. Polskę płaczącą oraz 
herb Polski i Litwy 1863 r. 

103 73423 14,6x18,8 kanwa Wyszycie: emblematy wojskowe i data 
„1862 r.". 

104 73422 28x40 kanwa 1863 r. obrazek symb. powstańcy w walce 
z moskalami i niemcami z datą „1863". 

105 73424 20x16 kanwa 1863 r. wyszyty kosynier 

106 73561 8,5x12 papier, szkło 1863 r. fot. zbiorowa przedst. 5 
poległych z nazwiskami i napis: 

„WARSZAWA/1861 r./27 LUTEGO", 
of. St. i W. Woyzbunowie 

107 73568 12,2x9,5 pap. szkło Fot. przedstaw. Michała Januszkiewicza 
uczestnika powst. 1863 r. 
of. Michał Januszkiewicz 

108 74728 15,5x12x5 pap. skóra Album z fot. więźniów Moabitu, oprawa 
skórzana wycisk z nap.: „MOABIT"/1864/. 

of. K. i St. Szczawińscy 

109 76396 16,5x22 1863 r. pam. powst. fotogr. cmentarza 
zesłańców polsk. w Kongurze z nap. 

na płycie, 
of. Maria Rand 
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110 5685 8,6x4,4 żelazo Krzyż z wyobr. liścia laurów, i korony 
cierniowej oraz z napis.: „WARSZAWA" 

na odw.: „25/27/lut/PAMIATKA 8 KWIET. 
1863". 

111 12586 11,1x7,3 żelazo lane Krzyż pam. z r. 1861 znaleziony przy 
rozbiórce domu przy ul. Czerniakowskiej 

nr 51. 
dep. Tow. Op. nad Zab. Przeszł. 

of. akc. Martens i Daab 

112 12887 9,3x4,5,03 żelazo Krzyż z napisem „WARSZAWA" na jednej, 
na drugiej 25.27 8 kwietn. 1861 pamiątki, 

of. Tow. Op. nad Zab. Przeszł. nr 887 

113 21839 5,3x3,1 kość Krzyżyk 1861 r. czarny kościany okładany 
białą kością z wieńcem cierniowym i palmą, 

of. Władysław Danielewicz 

114 21876 8,6x4,3 żelazo Krzyż z napisem: „PAMIĄTKA 25/27/ 
LUT.//8 kwiet. 1861 na odwrocie liść 
palmowy z koroną cierniową i napis: 
„WARSZAWA". Wykopany w piwnicy 

w Warsz. ul. Freta 1. 
of. Czartkowski 

115 22511 4x2,3 stal Krzyżyk pamiątkowy z napisem „25, 27 & 8 
kwie. 1861. 

of. Michałowa Arctowa 

116 23543 8,2x5,3 drut, 
wstążeczka 

Krzyżyk czarny druciany na jedw. czarnej 
wstążeczce, 

of. Helena z Kowalskich Kwiatkowska 

117 23703 48x23 żelazo Krzyż z grobu Norberta Kornacewicza 
1863 r. Krzyż zdjęty z grobu w Kiereńsku 

w 1921 r. 
of. Kiziński 

118 23904 9,3x5,7 miedź Krzyżyk z pobojowiska pod Ignacewem. 
of. St. Rubach 
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119 30337 8,4x4,9 heban, bronz Krzyżyk hebanowy z bronzową figurką 
Ukrzyżowanego pamiątka 1863. 

of. Tekla Darecka 
dep. Muz. Przem. i Roln. w W-wie 

120 30339 4,6x2,4 żelazo Krzyżyk pamiątkowy z napisem „27 Lu./ 
Pamiątka/8 i 9/4 1861". 
of. Helena Kamińska 

dep. Muz. Przem. i Roi. W W-wie 

121 31353 11x5 drewno, 
blacha 

Krzyżyk czarny drewniany z blaszaną 
pasyjką. 

ze zb. Augusta Kręckiego dep. Muz. Wojska 

122 31357 7,3x5,8 żelazo Krzyżyk żelazny (odlew) ażurowy, noszony 
w czasie żałoby narodowej, 

ze zb. Aug. Kręckiego dep. Muz. Wojska 

123 34302 8,4x4,2 żelazo 1861 r. 3 krzyżyki żelazne z napisem 
„25, 27 LUT. PAMIATKA 8 KWIET. 1861". 
Na odwrocie korona cierniowa z palmą 

oraz napisem „WARSZAWA", 
ze zb. Rapperswilskich dep. Muz. Wojska 

124 34304 5,8x3,5 stal Krzyżyk z Orłem i Pogonią i Archaniołem, 
dep. Muz. Wojska 

125 73435 5,3x2,8 szylkret, złoto Biżuteria z czasów żałoby narodowej 
1861-63 r. 

126 73437 8,7x4,5 żelazo Krzyżyk żelazny z napisem 25/27/LUT./ 
PAMIATKA/8 KWIET. 1861". Wieniec 

cierniowy z palmą i napis: „WARSZAWA". 

127 73438 9,5x3,4 żelazo Krzyżyk żelazny wykonany w więzieniu 
z napisem: „PAMIAT. Z WIEZIE, od ZAŻ. Dla 

P. dom/Rok 1863". 

128 73439 5,8x3,7 żelazo 2 krzyżyki żelazne z herbem Polski, Litwy 
i Rusi z napisem 1863-

129 73440 4,3x2,3 żelazo Krzyżyk żelazny z napisem: „25/27/LUT./ 
PAMIATKA/8 KWIET. 1861", na odwrocie 
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wieniec cierniowy z liściem palmowym 
oraz „WARSZAWA". 

130 76358 4,3x2,3 żelazo 1861 r. Krzyżyk żelazny z napisem 
„25/27 LUT. PAMIATKA/8 KWIET. 1861". 
Na odwrocie wieniec cierniowy z palmą 

męczeńską oraz napis: „WARSZAWA", 
of. Jadw. Kurnatowska 

131 126258 żelazo Krzyżyk z napisem: „Pamiątka/d. 27 Lu. 
8 i 9 K. 1861 r.", z drugiej strony dwie 

skrzyżowane palmy i fragment korony 
cierniowej, 

of. Zygm. Barylski 

132 4767 srebro Pierścionek srebrny z czarną emalią 
z napisem: „D. 27. LUTEGO 1861 

PAMIATKA". 
of. Natalia Trojanowska 

133 5310 2x1,5 Pierścionek z wyobrażeniem krzyża 
z promieniami, otoczony wieńcem 

of. Mich. Arctowa 

134 12813 1,1x2,1x2,2 złoto, emalia Pierścionek z trumienką z r. 1861 
(na pamiątkę 5 poległych), 

of. Izabella Grodzicka 

135 23699 srebro Pierścionek srebrny pamiątkowy z orłem 
polskim i złoconą kotwicą, 

of. Modest Skarżyński 

136 23903 4x2 srebro, em. Pierścionek srebrny z krzyżykiem z nap.: „8 
kwiet. 1861 r.". 
of. St. Rubach 

137 30289 srebro Pierścionek z 1863 rodziny Szczęsnych, 
of. Józef Miklaszewski 

dep. Muz. Przem. i Roln. w w-wie 

138 34243 1,7x2x2,3 żelazo, masa Pierścionek pamiątkowy, obrączka żelazna, 
oko ośmiogranne na nim krzyż z masy białej. 
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z Muz. Nar. w Rapperswilu 
dep. Muz. Wojska 

139 34244 1x2,3x2,3 metal b., em. Pierścionek pam. w kształcie sznura 
z kotwicą na niej herb dwupolowy polski 

na tle czerwonej i niebieskiej emalii, 
z Muz. Nar. w Rapperswilu 

dep. Muz. Wojska 

140 34245 2x2x2,3 złoto, kam. Pierścionek, obrączka z blaszki złotej 
darowany przez Sybiraków p. Ogonowskiej, 

ze zb. Rapperswilskich 
dep. Muz. Wojska 

141 43326 srebro Pierścionek pamiątkowy 1861 własność Boi. 
Prusa, srebrny z orzełkiem z nap.: „Boże 

zbaw polskę". 27 lut. 1861 r. 
of. Oktawia Głowacka 

142 46176 złoto, emalia Pierścionek zaręczynowy Romualda 
Traugutta z wyobrażeniem trumienki, 

of. Maria Wernerowa i Henryk Narbutowie 

143 47807 0,5x1,9x1,9 srebro em. Pierścionek pamiątkowy na uroczystość 
pogrzebu 5 poległych, 

of. Bronisława Skupieńska 

144 73279 żelazo Pierścionek z drutu żelaznego zamykany 
na haczyk z emblematami wiary, nadziei 

i miłości, 
of. Maria Dzierżanowska 

145 73464 srebro Pierścionek srebrny z emalią, napis: D. 
25-27 LUT. 8 KWIE. 1861. 

146 73405 0,5x2,2 srebro Pierścionek srebrny z czarną emal. i nap.: D 
25-27 LUT. 8 KWIET. 1861. 

147 73466 0,8x2 srebro Pierścionek srebrny na oczku krzyżyk 
w cierniowej koronie, po bokach napis: „R 

1861/PAMIA...". 
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148 73467 0,9x2 srebro Pierścionek srebrny z czarną emalią 
i napisem: ZA POLEG/ŁYCH NIEWINNIE 

1861 r. 

149 73468 0,3x1,7 srebro Pierścionek srebrny, wewnątrz pozłacany 
z wyrytą datą „8/4 1861 r.". 

150 74469 0,8 złoto, em. Pierścionek złoty dęty z wyobraź, wiary, 
nadziei i miłości. 

151 73472 1,1x2,2 srebro, em. Pierścionek srebrny z złoconemi: kotwicą, 
krzyżem i kłódką, 

of. Al. Wład. Strzembosz 

152 76167 1,7x2x2,3 srebro Pierścionek pam. symbol, z 1861 r. 
ze srebrnego sznurka z kłódeczką i orłem 

białym na złotej kotwicy, 
of. Mieczysław Garsparski 

153 74050 0,7x2,1 złoto, em. 1861 r. obrączka złota z czarną emalią 
i pięcioma gwiazdami oraz napisem: „d. 27 

LUT. 1861 r.". 
of. Wojciech Biesurski 

154 5308 lawa, metal Broszka czarna okrągła z wyobrażeniem 
orła polskiego z białego metalu, 

of. Michałowa Arctowa 

155 5595 43,5x3,3 róg Naszyjnik kobiecy, krzyż czarny 
na łańcuszku z ogniw 49. Na krzyżu napis 

„ZA WIARĘ I OJCZYZNE/1863". 

156 5620 2,8x2,5 bronz Broszka sztancowana bronzowa nie wycięta 
jeszcze z napisem: „SIERPNIA 1861/1569 

DWUNASTY". 

157 5661 srebro Broszka z wyobrażeniem krzyża z liściem 
laurowym w otoku wieńca cierniowego, 
of. sukces, zapisu ś.p. Wałerii Gonzaga 

Myszkowskiej 

236 



WYKAZY VARSAVIANÓW 

158 5662 3x2,9 srebro, złoto, 
bronz 

Kolczyki z wyobrażeniem orła polskiego 
oraz krzyża z liściem laurowym w otoku 

korony cierniowej w pudełeczku 
skórzanym 1863 r. 

of. sukces, zapisu ś.p. Walerii Gonzaga 
Myszkowskiej 

159 5596 33,5x3,3 żelazo Dewizka do zegarka w kształcie 
kajdan, na krzyżu napis: „ZA WIARĘ 

I OJCZYZNE/1863 r.". 

160 12183 62,5x2,3 gagat Naszyjnik z medalionem z gagatu, noszony 
w czasie żałoby narodowej 1863-4 r. 

of. Maria Zalewska 

161 23906 6,6x6 blacha Blacha od klamry od pasa z roku 
1863 z orłem i pogonią znaleziona 
na pobojowisku pod Ignacewem. 

of. Stan. Rubach 

162 23701 2,2x2,2 metal Guzik z munduru szeregowca powstańca 
poległego na Podlasiu, 
of. Modest Skarżyński 

163 23700 2,6 metal Guzik z munduru oficera powst. poległego 
pod Muchowem na odwrocie: „MIMHEIM 

DOUBLE PLATĘ", 
of. Modest Skarżyński 

164 21043 6,5 skóra, srebro 
plecionka 

Pas po Szaniawskim, ozdobiony 
wyhaftowanemi orłami i frendzlą. 

of. Mieczysław i Janina Szaniawscy 

165 20736 4,8x5,7 Klamra do pasa z orłem polskim, łańcuchem, 
krzyżem, kotwicą i sercem gorejącym, 

of. Julia Koepke 

166 5733 blacha Orzełek biały na kokardzie metalowej 
czerwonej z czapki mundurowej 
powstańczej; of. dr Stan. Rybicki 
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167 31355 5x10 paciorki Bransoletka zrobiona z perełek szklanych, 
szklane czarnych i białych. 

of. August Kręćki; dep. Muz. Wojska 

VI 

1 arkusz, zapisany jednostronnie ołówkiem, z wykazem naczyń i sprzętów 
cechowych oraz różnych pamiątek historycznych znajdujących się 
w skrzyni przygotowanej do transportu; z dopiskami atramentowymi w dole 
arkusza i na jego odwrotnej stronie; z wyjątkiem pozycji nr 13, 16, 22 i 26 
pozostałe figurują w wykazie IV (zob. nr-y: 5, 20, 43, 54, 58, 62, 80 bis, 83, 
85, 87, 89, 92, 104, 108, 109, 113, 115, 118, 122, 140-143, 145, 155, 161, 
194, 195, 222, 232, 239). 

SKRZYNIA „DAWNA WARSZAWA" 

1 35759 Szabla St. Augusta 

2 42996 Dwa klucze ofiarowane St. Augustowi 

3 34256 Klucz miejski od bramy 

4 42994 Szkatułka - sepet 

5 42998 Skóra Piekarskiego 

6 42991 Puszka srebrna 

7 76030 tabliczka cechu brązowników i girtterów 

8 2677 dewizka Dekerta 

9 4383 zabytk. tabl. cechu powroźników 

10 23962 znak sklepu rusznikarsk. 

11 47049 2 znaki cechu kopyciarzy 

12 20649 dzwonek Baryczki 
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13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

4299 

76103 

21109 

77809 

bez nr. 

23350 

23355 

23349 

42992 

77489 

23353 

72583 

23357 

19480 

35214 

35129 

35040 

17653 

35751 

21166 

47048 

nalewka srebrna 

konew cynowa szewców 

syrenka - znak cechu perukarzy 

konew cechu krawców 

konew, puchar i 2 kubki cechu rękawiczników 

kufel cechu mularzy 

kubek —»— —«— 

2 lichtarze cechu —»— 

kała[ma]rz z przyborami 

kufel cechu mularzy 

talerz cynowy 

blacha cechu skórników 

barometr firmy „CL Ehestaedt" dep. Muz. Wojsk. 

buzdygan cechowy - dep. Muz. Wojsk 

78 klejnotów wyzwolinowych w skrzynce - dep. Zjedn. Zaw. 
Prac. Rzem. Sekcja Introl. 

kubek cyn. cechowy - dep. Muz. Przem. i Roln. 

topór cechowy - dep. Muz. Wojsk. 

miara kwart 

półmisek cechowy cynowy 

239 



Alina Sokołowska 

34 

35 

126122 

124717 

20 kubków cynowych 

102 guziki mund.warsz. 

[dopisek:] Poza tym w oddzielnej skrzynce 25x25x25: kurek bractwa strzeleckiego 
nr. 42960 

[na odwrotnej stronie atramentem:] Spakowały dn. 31 VIII 39: A. Sokołowska, 
J. Boczkowska 
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